

Vezérgazdátó:
Barcs Sándor

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérgazdátó

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házil. sokszorosítva.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

B 1. kiadás 1952. április 1. 6 óra 00 perc

Ez évben újabb iskolákkal, lakásokkal, orvosi rendelőkkal gazdagodik a főváros

1 Kj/Jné/PE FT Mi 4 + 2

/MTI/ A fővárosi tervépítkezések során ez évben újabb lakásokkal, orvosi rendelőkkal és parkokkal gazdagodik Budapest. A városi tanács végrehajtó bizottsága 1952 évre nagyarányú építkezési tervet dolgozott ki. A beruházási feladatok megvalósításában döntő részük lesz a tanácsi kivitelező vállalatoknak.

Ez évben a tanácshoz tartozó építési vállalatok 35 millió forint beruházással, mintegy 760 romlakást hoznak rendbe, ugyanakkor 120 modern, új lakás építését kezdik meg a főváros kerületeiben. Mintegy 30 millió forint költséggel megkezdtek a Dózsa-György-ut és környékének rendezését. Az elmúlt évben számos dolgozó javasolta a Béke-uti aluljáró megépítését, amely összekötné a XIII. kerületet Újpesttel és így könnyebben érhetnék el munkahelyeiket és otthonaikat. Ez évben vagy jövő év elején megkezdik a Béke-uti aluljáró építését is.

A dolgozók egészségügyi ellátásának érdekében Budapest kerületeiben további 21 körzeti orvosi rendelőintézet létesül. A XIII., XVII., XIX., XX., XI. kerületben nagyarányú parkosítási munkálatokat kezdenek. Rövidesen befejeződik az egymillió forint beruházással korszerűsített Rudas-fürdő építése és ez évben korszerűsítik és bővítik a Tomcsányi-uti fürdőt, a pesterczsébeti jódos fürdőt 160 ezer, illetve 140 ezer forintos költséggel. Új piac létesül a Fény-utcában mintegy kétmillió forintos beruházással. Ez évben megkezdik egy nyolc tanteremes és egy négy tanteremes iskola építését 2.7 millió, illetve 800 ezer forint költséggel. Ez évben a budapesti városi tanács végrehajtó bizottsága 150 ezer forintot fordít a főváros parkjaiban és a város egyéb területén lévő szobrok helyreállítására, illetve rendbehozatalára. A II. kerületben új, hatvan férőhelyes bölcsőde építkezései kezdődnek meg, mintegy 350 ezer forintos költséggel. A Patyolat SE továbbfejlesztésére 500 ezer forintot fordít ez évben a városi tanács. /MTI/ 2 fejlesztése

Hangverseny Haydn születésének 220. évfordulója alkalmából

1 M/PE FT Mi

Joseph Haydn, a kiváló zeneszerző születésének 220. évfordulója alkalmából kedden este hangversenyt rendeznek a Bartók-teremben. Az ünnepi koncerten Kósa György zongoraművész ad elő Haydn műveiből. /MTI/

IL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1952. április 1.

6. óra 05 perc

Április 4-től vasár- és ünnepnapokon, május 1-től pedig hétköznapokon is nyitva lesz az átépített, kibővített Vidám Park

1 Hbj/Jné/Fd FT Mi 4 + 3

/MTI/ A Fővárosi Vidám Parkban már az elmúlt esztendőben is jelentős átalakítási munkálatokat végeztek: a Széchenyi fürdő mellől eltüntették az izlés és terv nélkül egymás mellé épített látványos bódékat. A korábban ba bonát és miszticizmust terjesztő, alantas ösztönöket szolgáló mutatvá nyos üzemeket új tartalommal töltötték meg. Ily módon alakították át a "Szellemvasutat", a "Csoda-csónakot". Sportüzemeket létesítettek, például asztalitenisz-csarnokot, autópályát, motorkerékpár üzemet, pisztolylövöldét, s amire a múltban soha nem gondoltak: könyv- és képkiallító pavillont is építettek.

Idén a Vidám Parkot tovább bővítik, egységes parkká képezik ki. Ennek érdekében a parkot és az egykori "vurstli" körülkerítik, új főkaput építenek, amely alkalmas lesz nagy tömegek gyors és zavartalan befogadására.

Megszüntetik a "vurstli" sikátor jellegét, lebontják az omladozófélben lévő mutatványos bódékat. Az a terv, hogy a Vidám Park ne csak nevében, de jellegében is park legyen.

A fejlesztési terv keretében egy körülbelül 4000 m²-es tavat építenek, amely mellett, hogy frissíti a levegőt, a motorcsónakozóknak nyújt szórakozási lehetőséget. A benzinmotorral hajtott csónakokat mindenki maga vezetheti.

A tóra néző vendéglő ugyancsak kellemes pihenést és szórakozást biztosít a dolgozóknak. Az egykori plasztikum helyén kiállítást nyitnak meg, amely az élet és az anyagi kultúra fejlődését mutatja be. Korszerűsítik a villanyautó-üzemet, az óriáskeréket három méterrel megnagyobbítva, biztonsági és esztétikai követelményeknek megfelelően átépítve, megfelelőbb helyezik el. Új tekepályát is építenek.

Külön érdekessége lesz a Vidám Parknak a gyermekek számára létesített fedett játszótér, a gyermekrepülő-, s a gyermek-kerékpárüzem.

Ugyanakkor, amikor a Vidám Park vezetősége a budapesti Városi Tanács Végrehajtó Bizottsága által jóváhagyott nagyszabású fejlesztési tervét végrehajtja, gondoskodik a meglévő üzemek korszerűsítéséről is. Az építési munkálatokat az eddigi, az építkezésre kedvezőtlen időjárás hátráltatta azonban május, illetve június hónapban még ennek ellenére is befejezik.

A kertészek pedig addigra a virágágyak sokaságával, kertekkel kedveskednek a közönségnek. Mind a park üzemi, mind pedig a mutatványos tér szórakozóhelyei április 4.-én megnyitnak, május 1-ig vasár- és ünnepnapokon május 1-től pedig hétköznapokon is szórakozást nyújt a Vidám Park a dolgozóknak. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1952. április 1. 6 óra 10 perc

Április 4.-én Pestszentlőrincen a hős szovjet parlamenterek, a Kilián György-utcában szabadságharcunk vértanujának állít emléket a tanuló ifjúság

i Sr/tot/PE FT Mi 3 +1

A pestszentlőrinci "Steinmetz Miklós" általános gimnáziumban felszabadulásunk 7. évfordulója alkalmából leplezik le az iskola névadójának, a hős szovjet parlamenterek olaj-portróját. 3.-án délután kulturelőadást rendeznek.

A Kilián György-uti általános fiu- és leányiskola felszabadulásunk évfordulójának előestéjén leplezi le az iskola névadója mellszobrát. Az ünnepség uttörő-zászlóavatással kezdődik.

/MTI/

A VII. kerületben a tanács hétszáz aktívája ismerteti a tisztaság jelentőségét

i Kj/PE FT Mi 3 +2

A dolgozók egészségvédelme érdekében a kerületi tanácsok erőteljes harcot indítottak a főváros tisztaságáért. A VII. kerületi tanács állandó bizottságai mellett, tiztagu bizottság szervezi a tisztasági mozgalmat és a kerületben : mintegy hétszáz aktív ismerteti a dolgozókkal a tisztaság jelentőségét. Az állandó bizottságok feltérképezték a lakótömböket, tereket, valamint a kerületben lévő üzemeket és hivatalokat, ezeket tervszerűen látogatják. A szociálpolitikai állandó bizottság például megszervezte az Almási-tér és Klauzál-tér rendbentartását. Ugyancsak a bizottságok jó munkájának eredménye, hogy a Rákóczi-út 24. számú és Akácfa-utca 13. számú házat a lakók szocialista gondozásba vették. /MTI/

A kisipari termelőszövetkezetek közgyűléseit

i gyr/Jné/PE Kné Li +2

április 1. és 20. között tartják meg. A közgyűléseken a ktsz-ek vezetői beszámolnak az elmúlt év eredményeiről és megválasztják a ktsz-ok új vezetőit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

április 1.

B.4. kiadás

1952

6 óra 15 perc

12.000 tanszert készítettek terven felül a Tanszergyártó Vállalat dolgozói

1 gyr/Jné/tot Kné Li 3

A Tanszergyártó Vállalat, amely rajztáblákat, vonalzókat, tolltartókat és egyéb fából készült tanszereket készít a tanulóknak, az elmúlt évben lemaradt terve teljesítésében és még az év elején is sok hiba volt az üzemben a munka szervezése körül.

A március 9-i és az április 4-i versenyszakaszban a hibák jó részét kijavították: a megelőző karbantartás fokozásával 2,6 százalékról 1,4 százalékra csökkentették a gépállást. Jobb anyagelőkészítéssel 1,4 százalékkal emelték a termelékenységet. Gondosabb munkával a selejtet két százalékkal szorították le.

A szervezés megjavítása nagymértékben járult hozzá, hogy az üzem dolgozói 12.000 tanszert gyártottak eddig terven felül. /MTI/

Bemutatták a "Képzett beteg" és "A kiskakas gyémánt félkrajcárja" című magyar rövidfilmeket

/ Kossuth-díjas,

1 Hbj/Jné/tot FT Mi 4 + 2

A Magyar Filmhetek keretében több rövid filmet is bemutatnak filmszínházaink, így a "Képzett beteg" című színes, rövid filmvígjátékot is. A táppénzcsalókkal és álbetegekkel foglalkozik az ötletes témájú, mulatságos történet. Forgatókönyvét Nóti Károly írta, a film főszerepét Latabár Kálmán, a Magyar Népköztársaság Erdemes Művésze játssza. Szerepel továbbá Tompa Sándor, Pongrác Imre, Latabár Árpád. Budapesten a "Vadvizország"-gal együtt a Duna, az Uránia és a kispesti Hunyadi filmszínházban mutatják be.

Első színes rajzfilmünk; "A kiskakas gyémánt félkrajcárja" arról szól, hogy a furfangos kiskakas hogyan szerezte vissza jogos tulajdonát, a gyémántfélkrajcárt a gonosz királytól. Az "Ütközet békében" című film kísérfilmjeként a Vörös Csillag, a Május 1, a Dózsa és a Táncsics / Csépel / filmszínházakban játsszák. Az újpesti Alkotmány filmszínházban a "Vadvizország"-gal mutatják be. /MTI/

"Függetlenségi harcaink festészetünk tükrében" címmel színes dokumentum film készül

1 Hb/tot FT Mi 4 + 2

A magyar dokumentum filmgyártás sorozatot készít a magyar festészet haladó hagyományairól. Ennek keretében forgatják a Munkácsy-val foglalkozó filmet, de már új feladat megoldásához is hozzáfogtak. "Függetlenségi harcaink festészetünk tükrében" címmel a Fővárosi Képtárban és a Szépművészeti Múzeumban filmre veszik azokat a képeket, amelyek bemutatják, hogyan tükrözték képzőművészeink a magyar nép függetlenségi harcait. A film rendezője Basilides Ábris, operatőrje Vánca Lajos. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRER

B 5. kiadás

1952

Április 1 6 óra 20 perc

Ötszázhatvan motort . készítettek negyedévi tervükön felül a BVK MSzT üzemének dolgozói

i SB/Fd/Hné BS Ie 4

RT

A Budapesti Villamosgép- és Kábelgyár/dolgozói négy nappal hamarabb fejezték negyedévi tervüket, de a vállalat több üzemében már jóval előbb jelentették a negyedévi előirányzat teljesítését. Ezek közé tartozik az MSzT-üzem is, ahol a március 9-i verseny tapasztalatait hasznosítva grafikon szerint irányítják a termelést és megszervezték a motorok futószalagszerű szerelését. Így felszabadulásunk ünnepének tiszteletére március 31-ig a vállalat száz motor helyett 560 /560/ darabot készítettek negyedévi tervükön felül. Most új technológiai eljárást dolgoznak ki, hogy második negyedévi tervük teljesítését is biztosítsák. Az új eljárással emelik a motorok minőségét és mintegy öt százalékkal növelik majd a termelést./MTI/

A dolgozó nők háztartási munkáját megkönnyítő új mosógéptípust kísérleteztek ki

i Si/Fd/Hné BS Ie 4

A Villamos Forgógéptervező Iroda és az Elekthermax dolgozói felszabadulásunk 7. évfordulójára tiszteletére elkészítették egy korszerű, olcsó háztartási villamos mosógép kísérleti példányát. Az új gép nagy előnye, hogy teljesen automatikusan, a ruhanemű koptatása nélkül, igen rövid idő alatt elvégzi a mosást. Az eddigi típusoktól eltérően nem a ruhanemű forgatásával, gyömböztetésével, hanem a mosóvízbe becsátott különleges elektronos hullámok rezgő hatásával tisztít az új mosógép.

A dolgozó nők háztartási munkájának megkönnyítésére az Elekthermax az öt éves terv harmadik évében hatszor annyi villamos háztartási cikket gyárt, mint az előző évben. Villanyvasalókból például 1951 első negyedében havonta csak 1200 /1200/ darab készült. 1952 első negyedében havonta 8000 /8000/ darabot készített a gyár. /MTI/

Mintegy 30.000 darab dioptriás napszemüveg kerül forgalomba a nyári időnyben

i SL/Tot/Hné BS Ie 4

A Szemüveglencsegyár dolgozói az elmúlt év tapasztalatait felhasználva, ebben az évben kétszer annyi dioptriás napszemüveget készítenek, mint 1951-ben.

/Folyt.köv./ T

B. 6 kiadás

1952 április 1

6 ór- perc

/Mintegy 30.000 darab....folyt/ 1 SL/totx/hnó BS 1e

A szemüvegek készítését már februárban kezdték és április végére mintegy 30.000 darabot hoz belőle forgalomba az OFOTÉRT.

A dioptriás napszemüveg azon kívül, hogy az ibolyántuli sugarak kiszűrésével megvédi a szemet a gyulladássos betegségektől, kiválóan alkalmas a közel- és távollátási betegségek enyhítésére is. A gyárnak ezek a készítményei hat dioptriáig minden méretben készülnek. A napszemüvegeket két dioptriáig 19, 2.25-től 4 dioptriáig 21.60, 4.25-6 dioptriáig pedig 24.20 forintért hozza forgalomba az OFOTÉRT./MTI/

Elszállították a negyedévi terven felül, készített tizennyolcadik szállítószalagot is a Szállítóberendezések Gyárából

1 Si/Fd/Hnó BS 1e 4

A Szállítóberendezések Gyára gumi-szállítószalag műhelyének dolgozói az év eleje óta rendszeresen túlteljesítették havi tervüket. Januárban az előirányzott 80 szalag helyett 82-öt, februárban 85-öt adtak az építőiparnak. Március elején átszervezték munkájukat: az addigi egyedi szerelés helyett szalagszerűen szerelték a gumihévederes szállítóberendezéseket. Azelőtt egy-egy szerelőbrigád a berendezésekhez szükséges valamennyi munkafolyamatot elvégezte. Március eleje óta külön brigád készíti elő az alkatrészeket, külön brigád állítja össze a gumihévedert továbbító görgőket, egy másik brigád pedig a meghajtómotorokat szereli a szállítószalagokra.

A nagyobb munkamegosztás jelentősen emelte a brigádok teljesítményét, meggyorsította a gyártás ütemét. Pintér Ferenc ifi-brigádja például állandóan 200 százalékon felül, sztahanovista szán-ten dolgozik ennek a munkamódszernek segítségével. A negyedévi terv utolsó napján, március 31-én a műhely szerelői elkészítették a hónap 91. gumi-szállítószalagját. A negyedévi terven felül készült tizennyolcadik szállítóberendezést kedden indították utnak Sztálinváros felé./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1952. április 1.

6 óra 30 perc

Az ország népe egységesen tiltakozik az imperialisták aljas baktériumháborúja ellen

ö OB T-Kj/tot/PE Li

Az egész ország dolgozó népe felháborodással ítéli el a háborus gyújtogató amerikai imperialisták koreai baktériumháborúját. Erről számolnak be azok a levelek és táviratok, amelyek a nap minden órájában érkeznek az Országos Béketanácsához.

"Mi, a Magyar Népköztársaságban élő jugoszláv forradalmi emigránsok határtalan felháborodásunkat fejezzük ki az amerikai imperialista rablók gonosztette: a szabadságszerető koreai nép elleni baktériumtámadás miatt.

Ez a gonosztett, amelyre nincs példa a világtörténelemben, amely tulszárnyalja még a hitlerista fasiszták gonoszságait is, az agresszorok gyáva bosszúja, mert rabló terveik véreséget szenvedtek a koreai nép és a kínai önkéntesek hősi ellenállásán.

A jugoszláv nép a Tito-banda és amerikai gazdái ellen vívott harca során a legnépélyebben együttérez az amerikai agresszorok ellen hősiiesen küzdő koreai néppel. Az amerikai gengszterek koreai gonosztettei legnagyobb felháborodás át váltják ki és arra ösztönzik őt, hogy elszántabban folytassa harcát

Jugoszláviának az imperialistáktól való felszabadításáért, a békéért.

Népeink érzelmeit kifejezve követeljük, hogy haladéktalanul szüntessék be a baktériumháborút Koreában és hogy ezért a háborúért felelős bűnösöket állítsák nemzetközi bíróság elé, mint háborus bűnösöket" - írják a Magyar Népköztársaságban élő jugoszláv forradalmi emigránsok.

"A MÁV pápai osztálymérnökségének dolgozói is egy emberként követelik a baktériumfegyver használatának azonnali beszüntetését és a szadista vérengzők méltó megbüntetését" - hangzik a MÁV pápai osztálymérnökség dolgozóinak távirata.

A soproni egyetemi hallgatók távirata így hangzik:

"A legnagyobb értékért, az emberért szállunk sikro. Nem tűrhetjük, hogy amikor nálunk a tudósok és orvosok napról napra harcot folytatnak a baktériumok ellen, akkor az amerikai imperialisták azért tenyésszék ezeket a parányi gyilkosokat, hogy velük ártatlan emberek millióit pusztítsák el.

Mi a jövő nemzedékért dolgozunk. Tiltakozunk a történelemben eddig még nem ismert aljasság, a baktériumfegyver használata ellen. Követeljük, állítsák a népek bírósága elé a baktériumfegyver használatának kezdeményezőit és ezokat, akik utasítást adtak a fegyver gyártására.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1952. április 1. 6 óra 35 perc

/Az ország népe egységesen. . . 1. folyt./ ö Kj/tot/PE OB Li

Mi, egyetemi hallgatók ígérjük, hogy még fokozottabb mértékben tanulunk, ezzel fejezzük ki gyűlöletünket az imperialista agresszorok iránt."

Csorvás község dolgozóinak távirata így hangzik:

"Követeljük, hogy az ENSz haladéktalanul lépjen közbe a Koreában folyó baktériumháború azonnali beszüntetése érdekében. Mi azzal válaszolunk az imperialisták aljas és embertelen gyilkosságaira, hogy a mezőgazdaság vonalán jó munkánkkal biztosítjuk a több termést, a begyűjtés maradéktalan és időben való teljesítésével, illetve túlteljesítésével erősítjük a békefront magyarországi szakaszát."

A szentgáli állami gazdaság dolgozói a következő táviratot küldték:

"A leghatározottabban tiltakozunk a koreai háborúban használt baktériumfegyverek használata ellen. A világ valamennyi dolgozójával együtt szolidaritást vállalunk az amerikai imperialisták ellen harcoló hős koreai néppel. Követeljük, hogy vonják felelősségre mindazokat, akik a baktériumfegyver létrehozásában közreműködtek és elrendelték annak használatát. Követeljük a baktériumfegyverek azonnali megsemmisítését. Tiltakozásunkat kérjük eljuttatni az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez."

A Ganz Vagonyár dolgozói röpgyűlésükről küldték el tiltakozó táviratukat:

"Egyöntetűen tiltakozunk az amerikaiak koreai baktériumháborúja ellen, amely példa nélkül áll a történelemben. Az Egyesült Nemzetek Szervezetétől követeljük, hogy haladéktalanul lépjen közbe és szüntesse be az amerikaiak baktériumháborúját."

A barcsi és sellyei járás határmenti községeinek békeharcosai tapasztalatcsereértekezlegükről a következőket írták:

"Elborzadva vettük hírül az amerikai imperialisták szörnyűséges gaztetteit. Soha nem érzett, izzó gyűlölet tölt el bennünket és nem találunk szavakat, amelyekkel eléggé elítélhetjük a baktériumháborút folytató imperialistákat. Amíg mi, magyar és délszláv dolgozók elválaszthatatlan egységben, harcos helytállással vesszük ki részünket a szocializmus építéséből, addig a világ tulsó részén a tudományt és a kulturát lábbal tiporva, amely akarják kiirtani a szabadságszerető koreai és kínai népet, amely velünk együtt az emberiség boldog... életéért harcol... Csak alig néhány kilométer választ el bennünket a barbár vadállatok leghűségesebb cinkosától, a Tito-bandától. Mi azzal erősítjük hős testvéreink küzdelmét, hogy a munkában való jobb helytállással erősítjük szabad hazánkat, éberen őrködünk a déli határszélen." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952. április 1.

6. óra 40 perc

Kimagasló eredményeket ért el Földi Sándor, a Hámán Kató fűtőház sztahanovista ifi mozdonyvezető brigádja az április 4-i versenyben

i Ta/He/HM Kőm Tom Mi Je 3

A Hámán Kató fűtőház dolgozói március 28-án fejezték be első negyedévi tervüket. A határidőelőtti teljesítéshez külsőlegesen Földi Sándor sztahanovista ifi mozdonyvezető brigádja járult hozzá április 4. tiszteletére tett felajánlásai teljesítésével. A kiváló fiatal mozdonyvezető fűtővel vállalta, hogy második negyedévi szállítási tervét május 30-ig befejezi. Felajánlását máris teljesítette és most júliusi tervén dolgozik.

A Földi brigád 5 százalékos szénmegtakarítást is vállalt felszabadulásunk évfordulójának tiszteletére; ezt a felajánlását helyes szénkeverési módszerével kétszeresen teljesítette.

Földi Sándor a Róder-mozgalom keretében Ungi József mozdonyvezető patronálásait is vállalta, azzal, hogy Ungi teljesítményét 111-ről 116 százalékra emeli. Ezt a vállalását is siker koronázta: Ungi az új munkamódszerrel már 120 százalékra teljesíti tervét és 250 mázsa szenet takarított meg népgazdaságunknak. Ezzel a szénmennyiséggel Budapesttől Záhonyig és vissza lehet egy nagyterhelésű tehervonatot továbbítani. /MTI/

- . -

Budapest termelőcsoportjaiban több mint 300 holdon vetnek keresztSORosan

i Ró/tot/HM Kő Mi Je

Budapest 38 termelőcsoportjában az enyhe időt kihasználva szaporán szántanak, vetnek, simitóznak. A tavaszi munkáknál a magasabb termés hozam érdekében jelentős területen alkalmaznak szovjet agrotechnikai módszereket. A szárazság ellen simitózással harcolnak. Vállalták, hogy 3.000 holdon elsimitóznak, a munkát eddig közel 1.300 holdon végezték el. A tavaszi árpa termés hozamát 334 holdon keresztSORosan vetéssel is növelik. Fővárosunk határában eddig több mint 300 holdon került az új módszerrel földbe a tavaszi árpa magja.

A főváros egyénileg dolgozó parasztjai követik a tszcs-k példáját, s mind több kis parcellán végzik a simitózást, hogy ezzel is megteremtsék a bőséges termés betakarításának alapjait. Eddig az egyéni gazdák több mint 300 holdat elsimitóztak. /MTI/

- . -

✓

B. kiadás

1952. április 1.

6 óra 45 perc

Az ötéves terv során a Lehel - téri élmunkáslakásokba, 13 ipari üzembe, kórházakba vezetik be a Széchenyi II. számú gyógyforrás kihasználatlan termál -vizét

i Ho/Fd/tot Tom Mi Ie, 4

A Budapesti Városi Tanács felügyelete alá tartozó Fővárosi Fűtéstechnikai Gazdasági Iroda mérnökei és műszaki dolgozói a Széchenyi II. számú gyógyforrás jelenleg még kárbavesztő vizének felhasználására nagyszabású tervet dolgoztak ki. A forrás 1.200 méter mélységből fakad, percenként 3.900 liter 74 fokos vizet ad. A termál -viz 40-50 százalékát a Széchenyi fürdőben használják fel. Az ötéves terv során a forrás mellett új szivattyutelep építését tervezik, amely az 1.1 atmoszférával feltörő - eddig fel nem használt - meleg vizet 5-6 légkönyomásra fokozza majd. Ezzel a nyomással a forrás vize egy távvezeték-hálózatba jut. A távvezetéknek két fő és több mellékága lesz. A vezetékén keresztül meleg vízzel látják el a 128 Lehel - téri élmunkáslakást és a Vágány utcai Főkert üvegházat, amelyekben trópusi növényeket nevelnek. A tervek szerint a Lehel - téren csatlakozik majd a Széchenyi II. számú forrás vizének vezetéke a margitszigeti II. forrás vizének melegviz-hálózatához. A másik ág vezetékét a Róbert Károly-köruton szerelik fel. Itt az Állami és a Honvéd-kórházat, valamint 13 különféle ipari üzemet és modern lakóépületet látnak el termál-vízzel.

Ezzel a Széchenyi II. számú gyógyforrás vizének 70 százalékát felhasználják és évente közel 800 vagon szenet takarítanak meg népgazdaságunknak. /MTI/

Meggyorsult a postai csomagkézbesítés a Nyugati pályaudvaron

i Ta/He/tot MÁV Tom Mi Ie, 3

A Nyugati pályaudvar vasutas dolgozóinak jó munkája nyomán meggyorsult a postai csomagkézbesítés. Ujvárosi József sztahanovi stakocsimester brigádjával április 4-e tiszteletére vállalta, hogy a pályaudvarra érkező gyorstehervonatok postakocsijait - az eddigi 4-5 óra helyett - az érkezéstől számított 2 órán belül beállítja a postarakodó vágányaira. Ujvárosi és brigádja felajánlását úgy teljesíti, hogy szoros kapcsolatot tart fenn az állomás tolatós mozdonyainak személyzetével és már a gyorstehervonatok érkezése előtt biztosítja a postai rakodóvágányokhoz a "zöld utat". /MTI/

Új kulturotthont avattak

i Kné/Jné/tot Kné Li

az elmúlt napokban a Komáromi Lenfonóban. A kulturotthon 100.000 forint beruházással létesült. /MTI/

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás

1952. április 1.

6 óra 50 perc

Tömegszervezeteink is lelkesen készülődnek az április 4.-i
Ünnepi felvonulásra

i Hbj/He/PE FT Mi Ie 3 +4

A budapesti dolgozók április 4.-i Ünnepi felvonulásán
tömegszervezeteink is nagy számban képviseltetik magukat.
Szinpompásnak ígérkezik

a tizezer uttörő felvonulása.

A menet élén virágbetűkből kirakva viszik a következő sorokat:

A dolgozó népért,
a hazáért
Rákosival előre !

A hatalmas vörös és nemzetiszínű selyemzászlók mögött
száz fehér egyenruhába öltözött kürtös halad zárt sorokban, utá-
nuk százötven dobos következik, őket követik a Rákosi zászlókat
vivők.

A felvonuló uttörők — ezután dekorációjukkal az ut-
törő munkát elevenítik meg. Egy csoport az uttörők társadalmi
munkájáról számol be, mások az uttörőházak foglalkozásait eleve-
nitik meg, egy század élén nagy L M H K jelvényt visznek,
utána a fiúk és leányok sportmozgást végeznek. Egy két és fél mé-
teres átmérőjű földgömb körül színes kendőket lengetnek majd, jel-
képeként annak, hogy a békeharcban a világ fiatal-
jai. Egy másik század élén DISZ emblémát visznek, azt követően
ugynevezett pájtás-családok girlanddal a kezükben haladnak. Mások
az iskolai szakkörök foglalkozását elevenítik meg, egy újabb cso-
port nagy szovjet zászlót visz, a Szovjetunió és a népi demok-
ráciák címereit. /együtt haladnak

Az ünnepi felvonulásra részt vesznek a hazánkban tanuló
koreai gyermekek is, századuk élén egy koreai zászlót és Kim Ir
Szennek a koreai nép nagy vezérének arcképét viszik. A görög
gyermekek is részt vesznek a menetben.

Az uttörők után a

DISZ fiatalok vonulnak,

akik a menet élén Sztálin és Rákosi Mátyás hatalmas, élővirággal
bekeretezett portréját viszik. Követi ezt 18 vörös zászló, rajtuk
a betűk egybeolvasva hirdetik: "Dicsőség Sztálinnak." A hata-
mas vörös és nemzetiszínű zászlók után négy oszlopban haladnak
majd a fiatalok. Az egyik középső oszlop dekorációjával azt jel-
képezi, hogy a Dolgozó Ifjuság Szövetségét a párt vezeti és csak
a párt irányításával, segítségével tud egyre nagyobb és szebb
eredményeket elérni.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1952. április 1. 6 óra 55 perc

/Tömegszervezeteink is lelkesen. . . 1.folyt./ i Hbj/He/PE FT Mi Ie

Büszkén viszik majd a budapesti pártbizottság által adományozott zászlót és elővirágból készített hatalmas pártjelvényt. A másik közepén haladó oszlop dekorációjával azt fejezi ki, hogy minden elért eredményünket, fejlődésünket a Szovjetuniónak köszönhetjük. A két szélső oszlop előtt nyolc méter hosszú, hatalmas nemzeti-színű és vörös selyemlobogót visznek.

A menet éle után huszezer fiatal vonul majd, dolgozó és tanuló ifjak. Az első négy ezred feliratai, emblémái kifejezik a magyar ifjuság felszabadult életét, a második négy ezred dekorációja pedig elmondja, mit jelent ifjuságunknak öt éves tervünk, a béke terve. Ebben a csoportban haladnak majd azok az ifjumunkások, akik a termelésben kitűnő eredményeket értek el. Az épülő Sztálin Vasmű, a miskolci Rákosi Mátyás Műszaki Egyetem képeit is viszik majd. Sok fiatal kezében könyv lesz, jelképezve ezzel azt, hogy a mai ifjuságnak megvan a lehetősége, a módja a tanulásra.

A következő négy ezred felvonulása tükrözi, hogy ifjuságunk, egész népünkkel együtt, tevékeny harcosa a nemzetközi béketábornak. Ezután nyolcezer fiatal sorai jelképezik, hogy a magyar ifjuság készen áll a haza megvédésére. Felkészül erre az MHK mozgalom, az MRSz keretében.

A felszabadult magyar ifjuság szebb életét bizonyítja az is, hogy az ipari tanulók közül huszezren egyenruhában vonulnak fel.

A tömegszervezetek közül egységben vonulnak fel

a Szabadságharcos Szövetség tagjai.

Minden kerület a legjobbakat küldi a felvonulás részvevői közé. A Szabadságharcos Szövetség tagjainak menetét az egyenruhás ejtőernyősök vezetik be, mögöttük következnek ugyancsak egyenruhában a lövészek, híradósok, a műszakiak nagy csoportjai s a menetet kétszáz motoros zárja be. A több ezer szabadságharcos felvonulása visszatükrözi erőnket, elszánt akaratomat, hogy az ellenség minden mesterkedésével szemben megvédjük a békét.

Az MSzT és az MNDSz tagjai

az üzemek, gyárak, intézmények csoportjai közt vonulnak majd, táblákkal, emblémákkal, transzparenssekkel hirdetve a magyar-szovjet barátság gondolatát és azt, hogy a magyar nők is harcolnak a békéért. /MTI/

TL

H T T B E L F Ö L D I H I R D E N I

B 13. kiadás 1952. április 1. 7 óra -- perc

Április 1.-én adják át a Fővárosi Villamosvasutnak, április 4.-én áll forgalomba az első magyar trolibusz gyártmányu

i Ta/tot/PE KÖM Tom Mi Ie 4

Az Ikarus Jármű- és Karosszériagyár dolgozói április 1.-én adják át a Fővárosi Villamosvasutnak az első magyar trolibuszt. Fejlődő járműiparunk ez újabb büszkeségét április 4.-én, hazánk felszabadulásának évfordulóján indítják első útjára. Az új trolibusz próbajáratait a 71-es troli-vonalon kezdi meg.

Az első magyar trolibuszt sorra követik az idén "társai": a terv szerint ebben az évben még öt magyar trolibuszt gyártanak és bocsátanak az utazóközönség rendelkezésére. /MTI/

- - - -

Befejeződött a 41.-es építőipari tröszt sztahanovista iskolája

i Sz/PE Tom Mi Ie +3

A 41.-es építőipari tröszt négyhetes sztahanovista iskolát szervezett. A tanfolyamon részvevő ácsok, kőművesek és vasbetonszerelők kétheti elméleti oktatás után a gyakorlatban, a Naphegytéri és a Honvéd-utcai építkezésen ismerkedtek meg az új szovjet módszerekkel s átlagosan 167 százalékos teljesítményt értek el. Az iskolát szombaton fejezték be és az építőmunkások hétfőn visszatértek munkahelyükre. /MTI/

- - - -

Ujabb óvoda létesül a XI. kerületben

i KJ/Jné/PE FT Mi

1938-ban a XI. kerületben összesen négy óvoda működött, ezek is csak félnapig. Ma már a XI. kerület dolgozóinak gyermekei 19 korszerű, minden kényelemmel felszerelt óvodában tölthetik el napjaikat, míg szüleik dolgoznak. Áprilisban a Nagyszőlős-utcában újabb 30 gyermek befogadására alkalmas óvoda létesül, amelynek építésében a környék lakói társadalmi munkával is részt vesznek. /MTI/

- - - -

Uj üzmrészt avatnak április 4.-én a Kistarcsai Fésűsfonóban

i Kné/Jné/PE Kné Li

Uj fésűsfonodai üzmrészt kap a Kistarcsai Fésűsfonó. Az új üzmrész, amelyet 2.200.000 /2.200.000/ forint beruházással létesítettek, 45 százalékkal emeli az üzem teljesítőképességét. Az új fésűsfonodát április 4.-én adják át a dolgozóknak, ünnepélyesen. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

14. kiadás

1952.

április 1.

10 óra 15 per

avid hírek

gyr/Fd/Ma Ie 4 plusz 10

Április 1-én indult meg a Budapesti Harisnyagyárban a szta-
novista Széles-brigád kezdeményezésére a "Tegyük szebbé üzemünket"
mozgalom. Az üzem dolgozói a gyár udvarát, környékét lomtalanítják,
rendbeszedik és április 4-ig kertté varázsolják. Elhatározták, hogy
zemüket úgy fogják csinosítani, mint az otthonukat.

x x x

Kedden jelent meg Tarján Róbert, az Élelmezéstudományi
intézet igazgatójának könyve "A kisgyerek táplálása és a napközi-
lelmezés" címmel. Az új, népszerű tudományos munka ismerteti a kis-
gyermek életteni szükségleteit a táplálkozás terén. A gyermekek szá-
rára készülő ételek receptjeinél feltüntetik az ételek vitamin-, ásvá-
yi, kalória és más tápérték-tartalmát. Hasonló könyv Magyarországon
ég nem jelent meg.

x x x

Április 1-én a magyarországi édesipari üzemek elkezdtek a
helyemeukor fokozott gyártását, mert olyan nagy a kereslet, Április-
ben 50 ezer kilóval többet fognak termelni, mint az előző hónapban.

x x x

A Kőbányai Textilben ma indítják el az első avatógépet.
oncs-gépekből ujitással folyamatos avatást biztosító gépet szerkeszt-
ettek, amelynek 40 ezer forint az értéke. A géppel 5-10 százalékkal
melik a termelékenységet, mert eddig kádakban avatták az anyagot.

x x x

Az Irodabutor-gyár, amely április 1-ig első negyedévi tervét
ulteljesítő 370 esztalt gyártott terven felül, kedden állította
e négyfejes gyalugépet, amely három gép munkáját egymaga végzi, husz/husz
százalékkal magasabb termelékenységgel.

x x x

A Hazai Pamutszövő szövődjében április 1-ig terven felül
árcius 28-tól 232 millió vetést teljesítettek. Ezzel 70 ezer méter
zövettel többet gyártottak népgazdaságunk számára.

x x x

/Folyt. köv./

M R I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1952. április 1. 10 óra 25 perc

/Rövid hírek ... folyt./ i gyr/Fd/Ma Ie 4 plusz 10

A Csemege Édes ipari Vállalat április 1-én két újfajta omlós keksz gyártását kezdte meg. /MTI/

A Geofizikai Mérőműszerek Gyárában elkészült az első 24 csatornás reflexiós szeizmikus mérőberendezés

f TP/Ma Ie

Hétfőn adták át a Geofizikai Mérőműszerek Gyárában a gyár dolgozói által készített első 24 csatornás szeizmikus reflexiós mérőberendezést az Eötvös Loránd Geofizikai Kutató Intézet részére.

A szeizmikus berendezés egész kis laboratórium, - mondotta az átadáskor Ács Ernő Kossuth-díjjal kitüntetett kutató mérnök, - készülék kivitelezője. - Jelentősége abban áll, hogy segítség vel nagy valószínűséggel lehet megtalálni a föld méhében rejlő ásványi kincseket. /MTI/

Félmillió pár vízhatlan, vulkanizált talpu

i gyr/Jné/Ma Kné Li plusz 4

gyermek- és lánykacipőt fog gyártani ebben az évben a mertfüi Tisza Cipőgyár. /MTI/

Az Üvegmosó Vállalat

i gyb/gyr/Ma Kné Li plusz 3

megkezdte az import fémből készült, használt dobozok regenerálását. Összegyűjtik az eddig eldobott konzerv, cipőkrém, stb. dobozokat. Felújítják azokat és ismét az ipar rendelkezésére bocsátják. Így például használt konzervdobozokból festékdobozokat készítenek. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1952. ~~xxxx~~ április 1. 10 óra 30 perc

A Munkásmozgalmi Intézet

† & Fd/Ma FT Io

felhívja a látogatók figyelmét, hogy az intézet muzeuma április 4-én, pénteken délután 2-8-ig, április 5-én, szombaton délelőtt 9-től délután 6 óráig, április 6-án, vasárnap délelőtt 10 órától délután 8 óráig látogatható. A muzeum minden szerdán zárva van. /MTI/

A magyar rádió felhívja

k M/Fd/Ma FT Io

á Rádió Politikai Kör hallgatóinak és vitavezetőinek figyelmét, hogy a Politikai Kör adása április 3-án, csütörtökön és április 4-én, pénteken elmarad. A legközelebbi előadást április 10-én, csütörtökön és 11-én, pénteken közvetíti a rádió. /MTI/

Ma reggeltől 1 fél 10-ig 150 gyümölcsfát permeteztek a XVII. kerületi "Micsurin" tészes-ben

/Rákosszentmihályi/

i Ró/Fd/Ma Mi Io 4

A tavaszi napsütéses időben a XVII. kerületi "Micsurin" termelőcsoport gyümölcsösében, az Aranyhegyen, a gyümölcsstermelő munkáscsoport permetezi a fákat. A munkával gyorsan haladnak, ami nem csoda, mert a motoros permetezővel szaporábban megy a munka. Kedden reggel hét órától 1/2 10-ig 150 fát permeteztek.

A Komár-völgyben és a Rákos patak mentén a kertészetben is ég a munka a brigád keze alatt. Ültetik a "Május királynője" salátát. Kora reggeltől majdnem 40 ezer salátapalántát ültettek ki a szabad földbe. /MTI/

Az ország nyolc széntrösztjénél ujitásokat kivitelező műhelyeket állítanak föl

i Szil/Jnó/Ma BS Io 4

Szénbányáinkban az ujitások megvalósítását gyakran akadályozza, hogy a szénbányák gépműhelyei tulerheltek a nincs idejük foglalkozni az ujitások megvalósításával. Az országban mindössze

/folyt.köv. / 9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1952. április 1. 11 óra 25 perc

/Az ország nyolc széntrösztjénél ... folyt./

i Szil/Jné/Ma BS Ie 4

egy műhely működik Miskolcon, amelynek az a feladata, hogy a bányászok elfogadott ujitásait elkészítse.

A bánya- és energiaügyi minisztérium mind több ujitás bevezetése érdekében még az idén valamennyi trösztnél ujitásokat kivitelező műhelyt állít fel./MTI/

466.177 forint értékű anyagot takarítottak meg a Gazda-mozgalom keretében az Akkumulátorgyár dolgozói

i Go/He/Ma BS Ie 4

Az Akkumulátorgyár dolgozói az idei Gazda-mozgalmi javaslatok felhasználásával negyedévi tervük befejezéséig 122.763 forint értékű anyagot takarítottak meg. Thuczin Ferenc művezető ujitásának alkalmazásával például a hulladék ólomiszapot felhasználták az elemgyártásban. Ez egyedül az első negyedévben 40.000 forint értékű importanyag megtakarítását jelentette népgazdaságunknak.

A gyár dolgozói a Gazda-mozgalom megindulása óta felszabadulásunk 7. évfordulójáig 446.177 forint értékű anyagot takarítottak meg./MTI/

Eddig 80 bányafavölgyelő gépet készítettek

i Szil/Vi /Ma BS Ie 4

Kiss Sándor, Petőfibánya sztahanovista bányász, többszörös ujitó 1949-ben bányafavölgyelő gépet szerkesztett. A gép jelentősen megkönnyíti a bányászok munkáját. Segítségével a bányafát gyorsan és pontosan lehet völgyelni s az ácsolatokat már a külszínen elő lehet készíteni.

A bányafavölgyelő gépből mostanáig nyolcvanöt készítették és adták át a bányáüzemeknek./MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1952. április 1. 11 óra 35 perc

Budapestre érkezett a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége

t. Be/Vi/Ma FT 1e plusz 8

Felszabadulásunk 7. évfordulójának ünnepségeire kedden reggel Budapestre érkezett a Német demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége. A küldöttség vezetője Paul Wandel, népművelési miniszter, tagjai: Walter Friedrich professzor, a Német Tudományos Akadémia elnöke és Friedel Hoffmann esztorgályosnő, a Munka Töze.

A kormányküldöttség fogadására a Keleti pályaudvaron megjelent Kiss Károly külügyminiszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Mihályfi Ernő népművelési miniszter-helyettes, Rusznyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Erdély-Gruz Tibor, Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, Vass Istvánné, az MND Sz főtitkára, Lukács György és Fogarasi Béla Kossuth-díjas akadémikusok, valamint a külügyminisztérium több vezető tisztviselője.

Jelen voltak a kormányküldöttség fogadásán Stefan Heymann rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziójának vezetője, s a többi baráti állam budapesti képviselői./MTI/

A Röder-mozgalom eredményeként Kossuth-akna minden bányászta teljesíti a tervet
/ a nagybáttonyi

i Szil/Jné/Ma BS 1e 4

A Nagybáttonyi Szénbányák Kossuth-akna üzemének legkiválóbb dolgozói a szocialista segítségnyújtás szép példáját mutatták a március 9-i és az április 4-i versenyszakaszban. A bánya tíz sztahanovistája csatlakozott a Röder-mozgalomhoz. Mindegyikük vállalta egy-egy csapat vezetését s a csapatok tagjainak patronálását. Az éljárók munkamódszerét átvéve a Kossuth-akna valamennyi bányászának teljesítménye elérte vagy túlhaladta a száz százalékos. Márciusban újabb öt bányász érte el az üzemben a sztahanovista szintet./MTI/

--- S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952

április 1. 11 ó ra 30 perc
MSZT

Az MSzBH alatt Tolna megyében megnövekedett az ~~az~~ taglétszám, nagy érdeklődés mellett rendeztek szakmai előadásokat a babosi járásban, fellendült a fejérmegyei MSzT szervezetek munkája

8 Vid Hbj/Jné/Ma FT Ie plusz 4

A Barátság Hónapja nagy lendületet adott az MSzT tolna-megyei szervezetek munkájának is: megnövekedett taglétszámuk, új szervezetek is alakultak. Műzs községben négyszeresére, Pincóholyon közel háromszorosára emelkedett az MSzT tagok száma, Simontornyán százan léptek be a társaság tagjai közé. A bonyhádi járásban két új szervezet alakult, a falva k mellett számos üzem és termelőszövetkezet is megalakította MSzT alop szervezetét. Az egyéni agitációban Pintér Gyuláné érte el a legjobb eredményt, aki Tamásiban 42 új tagot szervezett be és április 4-e tiszteletére további 50 tag beszervezését vállalta.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja idején a Somogy-megyei barcsi járás dolgozó parasztsága is tömegesen látogatta az MSzT rendezvényeket. Öt hét alatt 32 községben nyílt képkiallitás. A "Fegyverrel a békéért" című kiállítás több mint ezer dolgozó nézte meg. A különböző MSzT rendezvényeket, így az előadásokat is, többszáz szervezeten kívül álló dolgozó paraszt is résztvett, közülük 160-an kérték felvételüket az MSzT-be.

Fejér megyében különösen jó munkát végzett az MSzT erosi szervezete, ahol Budai Imre titkár dolgozott lelkesen a szervezet munkájának fellendítésén és ez azt eredményezte, hogy 80 új tag lépett be. Alap község MSzT szervezetének munkája is fellendült, a legutóbbi könyvnapon 500 forint értékű, a Szovjetunióval kapcsolatos könyveket vásároltak a dolgozók. A BH még hátralévő idején a z MSzT megyei titkársága több könyvankétot rendez./MTI/

Tegyük fel, hogy Kossuth-díjas dolgozói is munkájuk fokozásával készülnek az április 4-i felvonulásra
i G8/Vi/Ma Knó Ie 3 plusz 4

Az április 4-i felvonuláson az üzemi csoportok élén az üzemek büszkeségei, legjobb dolgozói haladnak majd. Az első között fog menni

/folyt.köv/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

3 20. kiadás

1952. Április 1.

11 óra 55 perc

/Textiliparunk Kossuth-díjas dolgozói ... folyt./ 1 G8/Vi/ia Kné
Ie 3 plusz 4

Ormai Árpádné

a Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár Kossuth-díjas sztahanovista szövönő-
je. Ormainé hazánk felszabadulásának ünnepére felejtette, hogy
1953-as tervét május léén befejezi.

A Kossuth-díjas szövönő munkasíereit jól megszervezett
munkával érte el. A harmadik tervév elején addig végzett munkájának
tapasztalatai alapján új munkamódszert dolgozott ki. Elhatározta,
hogy félórával előbb megy be az üzembe, ezalatt megbeszéli művezető-
jével a napi fela datokat. Előkészíti az anyagot, átvizsgálja és le-
tisztítja gépeit. Az új munkamódszer hamarosan meghozta gyümölcsét,
teljesítményét 350 százalékra fokozta, amit azóta is tart. Jelenleg
1953. augusztusi tervén dolgozik.

Erdélyi Gyulának,

a Magyar Pamutipar Kossuth-díjas sztahanovistájának: zis ez első
között lesz a helye. Az év elején még a szövöde blokkfőművezetője
volt. Jó munkájának olismeréseként a gyár igazgatósága februárban
a szövöde helyettes vezetőjévé nevezte ki.

Erdélyi Gyula, a minőségi brigád vezetője is, amely nyolo
műszaki dolgozóból áll. Feladata, hogy a dolgozók javaslatai alapján
kiküszöbölje a minőségi hibákat. A szövöde március 20-ig 94.5 száza-
lék arányban szöött kiváló minőségű anyagot. Erdélyi Gyula brigádja ne-
vében április 4. tiszteletére felejtette, elősegíti a szövöde egy
hónap alatt egy százalékkal növelje az első osztályu áruk arányát.
Munkájuk nyomán március harmadik dekádjában már 0.5 százalékkal
95 százalékra emelkedett az első osztályu anyagok aránya.

/hogy

Annak ellenére, hogy új beosztásában munkája megnövekedett,
nem feledkezett meg négy dolgozó társáról sem, akik felett védnök-
ságot vállalt. Ezek még az év elején 90 százalék körül teljesítették
normájukat. Erdélyi Gyula segítségével már valamennyien 120 százalék
fölött termelnek. Erdélyi Gyula április 4. tiszteletére vállalta,
elősegíti, hogy május 1-ig a négy dolgozó elérje a sztahanovista szin-
tet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

21. kiadás

1952. április 1.

11 óra 55 perc

"Jó tanulással válaszolok a fasisztáknak" - Eltakozó gyűlés a görög iskolában

Sr/Vi/FT/Ma Ie 4

A fővárosban a görög tanítási nyelvű általános iskolában kedden délelőtt gyűlést tartottak, amely mély felháborodását fejezte ki Beloiannis és társai aljas meggyilkolása felett. Hrisztidisz kosztasz pedagógus is szólt elsőnek:

- Beloiannis és társai szabadonbocsátását követelték - mondotta - olyanok is, mint például az alexandriai patriárka, aki közismerten monarchofasiszta rendszer híve. Csak az amerikai zsoldban álló véredek vetemedtek a gaz gyilkosságra és félelmükben vették el a hősök életét.

- Az amerikai gyilkosok Görögországában megfosztottak nevelői állásomtól - folytatta - mert nem türtem, hogy az ifjúságot is bántalmazzák, üldözzék. Másfél éven keresztül, mint partizán küzdöttem Venizeloszék ellen és csak sebesülésem kényszerített arra, hogy ideiglenesen letegyem a fegyvert. Ismételten megfogadom, hogy minden csepp véremmel küzdök a görög nép szabadságáért. Nevelői munkámban mindig azon leszek, hogy a bosszu lángját oltsam a fiatalokba az imperialisták és bérenceik ellen és a szabadság szeretetére neveljem az ifjúságot.

Hrisztidisz Petrosz hatodikosztályos tanuló szólt ezután társaihoz:

- Apám, ha lopva hazajött a partizán-táborból, sokat mesélt a hős Beloiannisról. De nem sokáig hallhattam szavát, a fasiszták meggyilkolták. Most, vasárnap, mikor meghallottam a szomorú hírt, úgy éreztem, mint mikor édesapámat meggyilkolták meg. Vavuki községből, Filiaton megyéből menekültem el. A monarchofasiszták majdnem teljesen kiirtották a falut, mert a lakosság, köztük gyermek létemre én is - segítette a partizánoknak. Sem azokat a gyilkosságokat, sem ezt a legujabb gaztettüket soha nem felejttem el és jó tanulással válaszolok a fasisztáknak, hogy mint képzett ember, segítsen népem szabadságharcát.

Vecasz Pavlosz tanulótársai nevében kijelentette, hogy osatlakoznak Hrisztidisz Petrosz fogadalmához és örök példaképüknek tekintik a hős Beloianniszt és társait./ MTI/

S

B 22. kiadás

1952. Április 1. 12 ó ra 5 per

Kedden reggel megkezdtek a Honvéd-utcai "B" lakóépület harmadik emeletének falazását - "Hetenként egy emelet és egy földem" az építkezés új jelmondata

i Sz/Ma Tom Io 3 plusz 3

A Honvéd-utcai lakóházak építkezésénél hétfőn reggel egy hiányzó, egy késő sem volt. Pontos időben sietve láttak munkához a dolgozók a hatemeletes "B" épület második emeleti földmének elkészítéséhez. A tavaszi napsütésben gyorsabban ment a munka. Az első műszakban elvégezték a vasbetonszerkezetek szerelésének nagyrészét, az éjjeli műszakban a dolgozók befejezték a földem betorzását és kedden reggel már hozzáfogtak a harmadik emelet falainak felhúzásához.

Ezután még gyorsabb ütemben építik a Honvéd-utcai lakóházakat, mert visszajött az építkezésre a négyhetes sztahanovista iskoláról a Szeifert-brigád. Kedden reggel ők kezdték meg elsőnek a falazást. Megfogadták, hogy hasznosítják az iskolán tanultakat és úgy dolgoznak, hogy valóra válthassák az építkezés új jelmondatát: a régi "Egy hét alatt egy emelet" helyett "Hetenként egy emelet és egy földem" készüljön el./MTI/

Kerttet kapott

i Im/Im/Ma Io az épülő Pongrácz-telepi óvodát:

Tető alá hozták a II. kerület Pongrácz-telepi új óvodát. A 180 gyermek részére tervezett korszerűen berendezett napos, világos új óvoda a Pongrácz-telep dolgozó asszonyainak életét hivatott megkönnyíteni. A Szülői Munkaközösség társadalmi munkában már be is fásította az óvoda kertjét, 50 db. faesemétét ültetésének./MT I/

35 személyes bölcsőde nyílt meg az V. kerületben Budapesti

i Hbj/He/Ma Io 2
Az V. kerületi tanács a Városi Tanáccsal karöltve bölcsődét létesített a Kossuth Lajos-utca 7. szám alatt. Az átépítési és szerelési munkálatokat a kerületi tanács végeztette el, míg a területi bölcsőde részére a kiságyakat és egyéb felszerelési tárgyakat a Fővárosi Tanács egészségügyi osztálya biztosította.
A 35 személyes, modern bölcsődét hétfőn ünnepélyes keretek között adták át rendeltetésének./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952. április 1.

12. óra 5 perc

178 év után most szólal meg ismét Haydn operája - A magyar rádió előadja Haydn: "Aki hűtlen, póruljár" című operáját

1 M/M /Ma FT Li 4

Joseph Haydn, a kiváló zeneszerző születésének 220. évfordulója alkalmából a Magyar Rádió kedden este 20.45 órai kezdettel a Kossuth-adón bemutatja a mester operáját, melynek címe: "Aki hűtlen, póruljár". Az opera a kismartoni Eszterházy-kastélyban került először előadásra, 1773-ban, s mindössze négy ízben mutatták be, szűk körű közönség előtt. 1774-ben mutatták be utoljára, a kézirat azóta porosodott a kastély könyvtárában, míg végre 1945-ben a Nemzeti Múzeumba került. A Magyar Rádió most előkerestette a szövegkönyvet, s átdolgozva mutatja be. Az opera megmutatja, hogyan jár túl egy okos parasztlány az elegáns, pöffeszkedő urak eszén. Az opera szereplői: Gyurkovics Mária, a Magyar Népköztársaság Kossuth-díjas Érdemes Művésze, Littasy György, Remsey Győző, Szabó Miklós és Lorenz Kornélia. Vezényel Polgár Tibor, rendezők: Szécsi Ferenc és Déry Pál./MTI/

Lengyelországba utazott Zathureczky Ede és a Magyar Rádió szimfonikus zenekara

1 M/M FT/Ma Li 4

A magyar-lengyel kulturális egyezmény keretében kététes vendégszereplésre Lengyelországba utazott a Magyar Rádió szimfonikus zenekara. Első nyilvános fellépésük Varsóban lesz, a házánk felszabadulásának hetedik évfordulója alkalmából megrendezésre kerülő ünnepi esten. A zenekar fellép Lengyelország több más városában is.

A rádió zenekarával együtt utazott Lengyelországba Zathureczky Ede Kossuth-díjas hegedűművész és Hajdu István zongoraművész, akik önálló hangversenyeket is adnak majd./MTI/

--- S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás 1952. április 1. 12 óra 10 perc

Megérkezett Budapestre Kollonits Ilona szovjet ösztöndijas filmje

i M/M /Ma FT Li 3

A Szovjetunióban tanuló ösztöndijasaink egy csoportja, Kollonits Ilona vezetésével Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére elkészítette a "Boldog gyermekkor" című színes filmet. Kollonits Ilona ez elmúlt nyáron Magyarországon végezte a film forgatását. A Szovjetunióban a laboratóriumi munkákat fejezték be. A film a tehetséges fiatal filmrendező vizsgafilmje, s hamarosan a magyar közönség elé kerül. A film hétfőn érkezett meg Budapestre. /MTI/

Befejeződött a "Gyermekéveim" és az "Emberek között" című szovjet filmek szinkronizálása

i M/M/Ma FT Li 4

A budapesti szinkronfilm műtermekben hétfőn fejeződött be a Gorkijról szóló filmtrilógia első két darabjának, a "Gyermekéveim" és az "Emberek között" című szovjet filmek szinkronizálása, Szergej Gudkov, kiváló szovjet szinkronrendező irányításával. Az előbbi film szinkronját Szajkó Ferenc, az utóbbit Szűtő Anna rendezte. A fiatal Gorkij alakítójának magyar hangját a "Gyermekéveim" -ben Boldog József, az "Emberek között" című filmben pedig Bánffy András szolgáltatta meg. A két film szinkronszereplői között van Pethes Sándor, Völösey Rózsi, Szabó Sándor, Bánhidi László, Olthy Magda, Képesy József. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

25. kiadás

1952. április 1.

13 óra 5. perc

Időjárásjelentés

& Ma Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti április 1-én, délben 12 órakor:

A hőmérséklet süllyed

szubtrópusi eredetű levegő, amely tegnap ék alakban Berlinig
tört el, tovább folytatja útját északkelet felé. Ugyanakkor
Északi-tenger felett hideg légtömegek törnek be Németországba
ma reggel már Nürnberg körül is havazott.

Országunkban hétfőn a délnyugati megyékben erős volt a nyugati,
nyugati szél. Napközben a hőmérséklet általában 16-19, Kapos-
vár, Pécsen és Szegeden 21 fokig emelkedett. Különösen az
ország nyugati felében sok helyen még ma hajnalban sem hűlt le
10 fok alá a levegő. Többfelé volt záporosó, zivatar, Gyömrőn
Nagykátán és Debrecenben 4, Nagykátán és Karcagon 3 mm csapadék
esett.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 4.2 fokkal magasabb,
légnyomás napi középértéke 7.5 mm-el alacsonyabb volt, mint a sok
évi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 19 Celsius fok, a tenger-
szintre átszámított légnyomás 747 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: mérsékelt déli, délnyugati, majd
nyugati forduló szél, többfelé eső, néhány helyen zivatar. Hol-
nap a hegyeken esetleg havazás. A hőmérséklet elsősorban az ország
nyugati és északi részeken süllyed.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szerda reggel
-8, délben 10-13 fok között. /MTI/

Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi közép-
hőmérsékletről:

& /Ma Ie

Április 2-án, szerdán a várható napi középhőmérséklet az
északi ország területén 4 Celsius fok felett lesz. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás 1952. április 1. 13 óra 30 perc

Budapestre érkezett Ivan Pasov a szófiai városi tanács elnöke
t /Kj/Vi/Ma FT Li

Keddén délelőtt hazánkba érkezett Ivan Pasov, a szófiai városi tanács elnöke, Stefan Jotov, a tanács végrehajtó bizottságának tagja, Ivan Panov, a tanács osztályvezetője.

A ferihegyi repülőtéren a bolgár vendégek fogadására megjelent Pongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács végrehajtó bizottságának elnöke, Nezvál Ferenc, Pesta László, a Budapesti Városi Tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettesei, valamint Marko Jotov. Tomnjalov a Bolgár Népköztársaság budapesti követe. /MTI/

A Köztisztosági Vállalat

k KV./Ma Li

felhívja az ingatlankezelők, házfelügyelők, segédházfelügyelők figyelmét, hogy április 4-én Hazánk Felszabadulásának nagy ünnepén a járdák locsolását és takarítását már a kora reggeli órákban, 4 óra előtt végezzék el és az így összetakarított szemetet a szemetgyűjtőkbe helyezték el.

A vállalat uttisztító dolgozói ugyanígy az utcák, utvonalak takarítását már reggel 4 órakor megkezdik. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás 1952. április 1. 11 óra 15 perc

Az április 4-i villamos és autóbusz közlekedés
1952. április 4-én pénteken a következőképen
k Főv. Tan. /Ma Li közlekednek a villamosok és az autóbuszok a
fővárosban

V i l l a m o s

Rendes utvonalon közlekedik: 2, 7, 9, 10, 11, 15, 18, 30, 31, 32,
40, 42, 43, 50, 51, 52, 59, 61, 68, 81, 83, 87, 93 jelzésű villa-
mos és a fogaskerékű vasut.

Délelőtt nem közlekedik: 8, 21, 25, 70, 71, földalatti. Ezek a
járatok délután kb. 13. óra és 13.30 perc között indulnak rendes
utvonalon.

Korlátozás alá eső villamosjáratok:

- 3-as üzemkezdettől 9 óráig rendes utvonalon, 9-10-ig az Újpest
vasuti hid és a Sztálin hid között, 10 órától rendes utvo-
nalán közlekedik.
- 4-os 7 óráig rendes utvonalon, 7-12-ig a Közvágóhid, Ferenc-körut
között, 12 órától rendes utvonalon közlekedik.
- 6-os 7.30-ig rendes utvonalon, 7.30-12-ig a Moszkva-tér és a Margit-
hid budai hidfő között, 12 órától rendes utvonalon közlekedik.
- 16-os 7.15-ig rendes utvonalon, 7.15-11-ig nem közlekedik, 11 órá-
tól rendes utvonalon közlekedik.
- 22-es 8.50-ig rendes utvonalon, 8.50-11-ig a Közvágóhid- Calvin-
tér között, 11 órától rendes utvonalon közlekedik.
- 23-es üzemkezdettől 7.30-ig a Közvágóhid - Keleti p.u. között,
7.30-11-ig a Közvágóhid-Delej-utca között, 11 órától 12.50-
ig a Közvágóhid-Keleti p.u. között közlekedik.
- 24-os 7 óráig rendes utvonalon, 7-11-ig nem közlekedik, 11-től
rendes utvonalon közlekedik.
- 26-os 7.40-ig rendes utvonalon, 7.40-11-ig Kőbánya-MÁV Gépgyár
között, 11-től rendes utvonalon közlekedik.
- 28-as 7.15-ig rendes utvonalon, 7.15-13.30-ig Ujköztemető-Fiumei
ut között, 10.30-tól rendes utvonalon közlekedik.

5

/folyt.köv/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 23. kiadás

1952. április 1.

14 óra 15 perco

/Az április 4-i villamos ...1.folyt./ k Föv.Tan./Ma Li

- 33-es 8.35-ig rendes utvonalan, 8.35-9.30-ig nem közlekedik.
 9.30-tól rendes utvonalan közlekedik.
- 36-os 7.20-ig rendes utvonalan, 7.20-11-ig Kápolna tér-MÁV Gépgyár
 között közlekedik, 11-től rendes utvonalan közlekedik.
- 37-es 7.15-ig rendes utvonalan, 7.15-11-ig nem közlekedik, 11-től
 rendes utvonalan közlekedik.
- 38-as 7.35-ig rendes utvonalan, 7.35-10.45 között Bajcsy Zs. lak-
 tanya-Fiumei-ut között közlekedik, 10.45-től rendes utvonalan.
- 44-es 7 óráig rendes utvonalan, 7-12 -ig Bosnyák-tér - Mexikói-ut
 között, 12-től rendes utvonalan közlekedik.
- 45-ös 7.30-ig rendes utvonalan, 7.30-11-ig nem közlekedik, 11-től
 rendes utvonalan közlekedik.
- 46-os 8.30-ig rendes utvonalan, 8.30-13-ig nem közlekedik, 13.00-től
 rendes utvonalan közlekedik.
- 48-as 8.30-ig rendes utvonalan, 8.30-11.00-ig Kelenföld p.u. - Mó-
 ricz Zsigmond-körtér között, 11.00-től rendes utvonalan köz-
 lekedik.
- 49-es 8.10-ig rendes utvonalan, 8.10 - 10.50-ig nem közlekedik,
 10.50-től rendes utvonalan közlekedik.
- 53-as 7.35-ig rendes utvonalan, 7.35 - 11.00-ig nem közlekedik,
 11.00-től rendes utvonalan közlekedik.
- 55-ös 8.35-ig rendes utvonalan, 8.25-9.40-ig Rákospalota - Sztálin-
 hid között, 9.40-től rendes utvonalan közlekedik.
- 63-as 7.25-ig rendes utvonalan, 7.25-10.45-ig János kórház- Móríc
 Zsigmond-körtér között, 10.45-től rendes utvonalan közlekedik.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

29. kiadás 1952. április 1. 14 óra 45 perc

/Az április 4-i villamos ..2 folyt./ k Föv.Tan. /Ma Li

- 66-os 7.00-ig rendes utvonalaán, 7.00-12.00-ig Nagyszombat-u-Moszkva-tér között, 12.00-tól rendes utvonalaán közlekedik.
- 67-es 6.50-ig rendes utvonalaán, 6.50-11.50-ig Rp.Pestujhely-Mexikói-ut között, 11.50-tól rendes utvonalaán közlekedik.
- 90-es 7.35-ig rendes utvonalaán, 7.35-10.30-ig Rákospalota - Béke-tér között, 10.30-tól rendes utvonalaán közlekedik.
- 91-es 7.40-ig rendes utvonalaán, 7.40-10.30-ig Landler J. úzen - Béke-tér között, 10.30-tól rendes utvonalaán közlekedik.
- 92-es 7.40-ig rendes utvonalaán, 7.40-10.35-ig nem közlekedik, 10.35-től rendes utvonalaán közlekedik.

Autóbusz

Uzemkezdettől kb. 14.00 óráig egyáltalán nem közlekednek az alábbi autóbusz járatok:

4, 9, 15, 23, 26, 33, 36, 39, 43, 53, 55-ös járatok.

A következő autóbuszjáratok az alábbi korlátozásokkal közlekednek:

- 1-es járat: 6.00 - 6.30 Kelenföld - Hősök tere
 6.30 - 12.00 " - Vörösmarty-tér
 12.00 - 14.00 " - Jókai-tér
 14.00 - órától rendes utvonalaán közlekedik.
- 5-ös járat: 5.45 - 8.00 Pasarét - Dózsa Gy.-ut
 8.00 - 14.00 " - Deák-tér
 8.30 - 9.30 Murányi-u és Somogyi B.-ut között szünetel
 9.30 - 14.00 Somogyi B. ut- Murányi-utca
 14.00 - órától rendes utvonalaán közlekedik.
- 6-os járat: 5.10 - 7.00 Miklós-utca - Madách-tér
 7.00 - 8.30 " - Marx-tér
 8.30 - 10.00 " - Margithid budai hídfő
 10.00 - 14.00 " - Marx-tér
 14.00 - órától rendes utvonalaán közlekedik.

/folyt.köv./

9

M T I . B E L F Ö I D I H I R E K

B 30. kiadás

1952. április 1.

14 óra 55 perc

/Az április 4-i villamos ... 3. folyt./ k Föv. Tan./Ma Li

7-es járat:	5.40 - 7.00	Kosztolányi-tér	- Bosnyák-tér
	7.00 - 10.00	szünetel	
	10.00 - 14.00	Kosztolányi-tér	- Nemzeti Színház
	14.00 - órától	rendes utvonalon közlekedik.	
12-es járat:	5.30 - 7.30	Moszkva-tér	- Boráros-tér
	7.30 - 9.00	"	- Margithid budai hídj
	9.00 - 10.30	"	- Aradi-utca között szünetel
	10.30 - 14.00	Moszkva-tér	és Aradi-utca között köz- lekedik.
	7.30 - 9.00	Boráros-tér	- Nemzeti Színház szünetel
	9.00 - 11.00	Boráros-tér	- Nemzeti Színház közle- kedik
	11.00 - 14.00	Boráros-tér	- Szófia-utca/közlekedik
	14.00 - órától	rendes utvonalon közlekedik.	
14-es járat:	5.30 - 8.30	Cinkota	- Baross-tér
	8.30 - 9.30	"	- Székes-ut
	9.30 - 14.00	"	- Albertirsei-ut
	14.00 - órától	rendes utvonalon közlekedik.	
20-as járat:	5.30 - 6.00	Ujpest	- Keleti p.u
	6.00 - 14.00	"	- Hungária-körut
	14.00 - órától	rendes utvonalon közlekedik.	
25-ös járat:	5.30 - 6.00	Rákospalota	- Hősök tere
	6.00 - 14.00	"	- Hungária körut
	14.00 - órától	rendes utvonalon közlekedik.	

A fel nem sorolt járatok minden megszakítás és korlátozás nélkül közlekednek.

1952. április 4-i autóbusz különjáratok

Április 4-i ünnepség alkalmával felvonuló XVIII., XIX., XX., XXI. kerületi dolgozók részére - a felvonulás után - a Thököly-ut és Hermina-ut keresztezésétől, valamint a Thököly-ut és Ilka-utca keresztezésétől a Nagyvárad-térig "K" jelzéssel külön autóbuszjáratokat indítunk.

/folyt. köv./

9

B 31. kiadás

1952. április 1.

11 óra 40 perc

/Az április 4-i villamos 4. folyt./ k Föv.Tan. /Ma Li

Az autóbuszok a Thököly-ut és Nagyvárad-tér között nem állnak meg. Ez a járat villamos díjszabás mellett közlekedik. /vonaljegy 0.50 Ft, átszállójegy 0.70 Ft, érvényesek továbbá a villamos hetijegyek is/ és erről a Nagyvárad-téri végállomásnál a villamosra bármely irányban át lehet szállni.

Ezek az autóbuszok 10.20-13 óráig közlekednek.

A IV. kerületi /ujpesti/ dolgozók részére a Mór-utca és a Dévény-utca keresztezésétől a 20-as autóbuszjárat rendszeresen közlekedik kb. 3 perces sűrűségben, az e járaton érvényben lévő viteldíjak mellett. A 20-as járat kocsijai a megállóhelyeknél a rendes forgalomnak megfelelően megállnak.

Mindenemű közlekedési jármű részére lezárt terület, illetve utvonat
1952. április 4-én

- 1./ Zárt terület: Városliget teljes területe, Hősök-tere, Dózsa György-ut a Postajármű teleptől a Szondy-utca-ig.
Lezárva: 6.00-től 10.00 óráig.
- 2./ Dózsa György-ut: A Postajármű teleptől a Váci-utig.
Lezárva: 7.00-től 10.00 óráig.
- 3./ Thököly-ut: Dózsa György-uttól a Vorosilov-utig.
Lezárva: 7.45-től 9.40 óráig.
- 4./ Vorosilov-ut: Városligettől a Thököly-utig.
Lezárva: 8.40-től 9.30- óráig.
- 5./ Lehel ut: Élmunkás-tér és Dózsa György-ut között.
Lezárva: 9.00-től 10.10 óráig.
- 6./ Váci-ut: /Ujpest felé haladva az ut jobb oldala/
Élmunkás-tér és Dózsa György-ut között.
Lezárva: 9.10-től 10.30 óráig.
- 7./ Váci-ut: /Ujpest felé haladva az ut jobb oldala/
Dózsa György-uttól Róbert Károly- körutig.
Lezárva: 9.15-től 10.35-ig
- 8./ Váci-ut: /Ujpest felé haladva az ut jobb oldala/
Róbert Károly körut-tól a Szekszárdi-utig.
Lezárva 9.35-től 10.45 óráig.

9./ Rudas László-ut:

Az Élmunkás-hidtól a Dózsa György-utig.
Lezárva: 8.45-től 9.45 óráig. /MTI/

Bőséges friss takarmányt biztosít egész esztendőre a zöld futószalag a répáspusztai "Első Ötéves Terv" termelőcsoport állatállományának

Vid Kő/Mk Mi Li

A répáspusztai "Első Ötéves Terv" termelőcsoport megnövekedett állatállománya számára jóelőre gondoskodott zöld takarmányról. Az első zöldtakarmányt az őszi rozsos keverékükből nyerik s mire a hét hold termése elfogy, kaszálhatják öt hold búzás keveréküket. Május végefelé 13 holdnyi lucernásuk nyújt vitamindus zöld takarmányt, azután pedig július 1.-ig 1 hold baltacim, 15 hold csalamádé, 20 hold zabos bükköny biztosítja a takarmányszükségletet. Utána már megkezdődik a lucerna második kaszálása, közben pedig kaszálják a késői vetésű csalamádét s a szudáni fűvet is. Szeptember végén a cukorrépa levele kiváló nedvdus takarmány, majd a 40 hold másodvetésű köles, borsó, csillagfűrt szolgáltat késő őszi tejképző, vitamindus táplálékot a termelőcsoport állatállományának. A tél folyamán 1.150 köbméter silótakarmányt ototnek fel.

- A zöld futószalag nem ismeretlen már nálunk - mondja Szőlősi Ferenc, a tiszcs ölnöke. - Már a múlt évben is sikerrel alkalmaztuk, egyedül ennek a kiváló szovjet módszernek köszönhetjük, hogy kiküszöböltük tehénészétünkben a tejhozam ingadozását, amit a megelőző években nem tudtunk elkerülni. Ennek eredménye az is, hogy fejési átlagunk 4 literrel őszi fokozatosan 7 literre, majd a napi háromszori fejés bevezetésével 11.5 literre emelkedett. /MTI/

A szarvasi öntözési és talajjavítási kutató intézet átadja gazdag tapasztalatait a termelőcsoportoknak

Vid Kő/HM/Mk Mi Li

A szarvasi öntözési és talajjavítási kutató intézet 600 holdöntözött földterületen végez sikeres kísérleteket. Az egyes üzemegekben 4-5 tagú kutatóbrigádok tanulmányozzák a különböző növények öntözéses termesztésének legjobb módszereit és végeznek nemesítési kísérleteket. Nagy Zoltán tudományos kutató brigádja 30 holdon duaantermő takarmánynövényeket igyekszik nemesíteni. Az elmúlt két évben 800 különböző takarmánynövény közül választották ki a legjobbakat. Idén ezeket mesterségesen öntözött talajon termesztik. A szovjet tapasztalatok felhasználásával az intézet kutatóinak már eddig is sikerült olyan takarmánynövényeket kinemesíteni, amelyeknek terméshozama és emészthető fehérjetartalma nagyobb, mint a lucernáé.

A kutató brigádok állandóan leveleznek a kertészettel foglalkozó békéscsabai termelősövetkezetekkel és átadják tapasztalataikat a termelősövetkezetek dolgozóinak. A Mezőturi "Béke" tsz tagjai 300 holdon a fűves vetésforgó összeállítását már a kutatók iránvításával végezték el. /MTI/

B 33. kiadás

1952.

április 1.

15 óra

perc

Szerdán délután jelenik meg először az "Esti Budapest"

k EB Mk Li

Április 2.-án, szerdán délután négy órakor jelenik meg először a Világosság helyett az "Esti Budapest", az MDP Budapesti Pártbizottsága és a Fővárosi Tanács új lapja. Az Esti Budapest naponta színes tudósításokban számol be a legfrissebb bel- és külpolitikai eseményekről, dolgozóink munkájáról, öt éves tervünk, a városépítés, a kulturális és sportélet eredményeiről. /MTI/

Több ezer dolgozó váltott átutalási betétkönyvet márciusban

i Rné/Mk Li

A dolgozók kényelmének biztosítására kormányzati intézkedésre egy évvel ezelőtt vezette be az Országos Takarékpénztár az átutalási betétkönyvet, amely lehetővé tette, hogy az összes közüzemi díjakat - villany, gáz, rádió, kényesepresi díj, FIK-lakbérek, stb. - utánjárás nélkül, költségmentesen átutalással egyenlíthetik ki a dolgozók. Az átutalási betétkönyv kettős elonyt biztosít. Először nem kell külön-külön foglalkozni a havonta rendszeresen esedékes többféle közüzemi díj kifizetésével, másodsor az átutalási betétkönyvben takarékbetétek is gyűjthetnek a dolgozók. Az átutalási betétkönyvbe fizetett összegeket betétként kezelik és a számlák kiegyenlítése után fennmaradó összegek évi 4 százalékkal kamatoznak.

A dolgozók könnyen válthatnak átutalási betétkönyvet. A munkahelyek egyéni takarékosági felelőseinél, a postahivataloknál, a házfelügyelőknél és az Országos Takarékpénztárnál kapható nyomtatványt kell csak kitölteniük. Az aláírt nyomtatvány beérkezése után az Országos Takarékpénztár díjmentesen kiállítja és megküldi a dolgozónak az átutalási betétkönyvet, amely 20 darab elonyomott befizetési lapot is tartalmaz. Ezek felhasználásával a dolgozók fizetésük kézhezvételkor a számlák kiegyenlítésére és a megtakarításra szánt pénzeszegeiket egy tételben befizethetik költség- és díjmentesen. Havonta megkapják a kiegyenlített számlákat és az elszámolást.

Az átutalási betétkönyv épe ezért máris széles körben elterjedt.

Márciusban a szakszervezetek is bekapcsolódtak az átutalási betétkönyvek terjesztésébe.

Hazánk felszabadításának ünnepe újabb lendületet adott az átutalási betétkönyvek terjesztésére indított versenynek. A Kiszpest 1. számú postahivatal dolgozói átutalási betétkönyv-gyűjtési versenyre hívták ki Budapest valamennyi kézbesítő hivatalát. A versenyeredményeket április 10.-én, illetőleg május 10.-én értékelik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1952. április 1. 15 ó ra 15 perc

A csongrádi traktoros-iskolán megfogadták M.A. Bukin tanácsait.

Vid Kö/PV/Ma Mi Li

Alig egy hónapja, hogy M.A. Bukin, a Veliko-Mihajlovszki gép- és traktorállomás igazgatója meglátogatta a csongrádi öthónapos traktoros brigádvezetőképző iskolát. Igen sok értékes tanácsot adott, amelyből már sokat hasznosított az iskola.

Bukin többek közt hiányolta, hogy a hallgatók nem ismerik az élenjáró traktoristákat és munkamódszerüket. Pedig ez nagyon fontos, mert az élenjáróktól állandóan tanulni kell. A hallgatók megfogadták a jótanácsot: szorgalmasan forgatják azóta az élenjáró szovjet traktoristákról szóló könyvet, a traktoros lányok szinte egymás kezéből veszik ki a Pása Angelináról, a kiváló női traktorosról írt munkákat.

A látogatáskor a tanműhely gépei szép tisztának látszottak, Bukin azonban gyekorlott mozdulattal az egyik gépalkatrészt közelebből megvizsgálva megállapította, hogy azt bizony csak felületesen tisztították meg. Virágos Imre műhelyvezető azóta tisztán tartja a gépek legeldugottabb csavarjait is. Azt is megtanulta, hogy a munkagépeket nem szabad leállítani a sáros, vizes földre, mert így megrozsdásodnak. Most már fából és téglából készített alátétekre állítják a gépeket.

M.A. Bukin elmondta azt is, hogy a gépállomások vezetőinek az iskolákon tanuló traktorosokkal is törődniük kell. Csodálkozással hallotta, hogy a 90 hallgató közül senkit nem kerestek még fel a gépállomás vezetői. Tóth László, a batidai gépállomás igazgatója, amikor olvasta Bukin szavait, úgy érezte, hogy "figyelmeztetés" neki is szól, mert négy traktorosát, aki az iskolán tanul, ő sem látogatta még meg. Motorra ült és ellátogatott Csongrádra. Elmondta gépállomása dolgozóinak, hogy a tavaszi munkában a gépállomás az elsők között halad és sokáig elbeszélgett traktoristáival./MI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1952. április 1.

16 óra 15 perc

Az élenjáró szovjet állattenyésztés példájára

i K6/Mk Mi K 4

Magyarországon is sikeresen alkalmazzák már a ló- és szarvasmarhatenyésztésben a mesterséges termékenyítést. Az eredmények igazolják, hogy sokkal nagyobb a vemhességi százalék a mesterséges, mint a természetes termékenyítésnél. A Szovjetunióban a juhtenyésztésben is régóta igen jó eredménnyel alkalmazzák a mesterséges termékenyítést. A múlt évben nálunk is megindultak a kísérletek ennek a szovjet módszernek a bevezetésére a juhtenyésztésbe.

Múlt tavasszal a hortobágyi mátai állami gazdaságban mesterséges juhtermékenyítő állomást létesítettek, amelyet elláttak minden szükséges eszközzel, majd nyáron - július-augusztusban - a borsosi állami gazdaság görboháti üzemegységében végeztek kísérletet. Több mint 1200 juhot termékenyítettek mesterségesen, legtöbbet 10 órán belül kétszer. Itt is beigazolódott, hogy az utópároztatás jelentősen növeli a fogamzások számát. A mesterségesen termékenyített juhok 94,2 százaléka lett vemhes, a bárányozási arányszám 120 százalék volt. A bárányok születésükkor jól fejlettek, élénkek és határozottan erősebb csontozatúak voltak, mint a természetes úton fogamzott bárányok.

A kísérlet tehát teljes mértékben igazolta a juhok mesterséges termékenyítésének eredményességét. Az új szovjet módszer egyik nagy előnye, hogy a termékenyítéshez sokkal kevesebb kosra van szükség. Ma már nem egy termelősövetkezetnek van négyezer vagy annál több juhból álló állománya. Ekkora állományban legalább 80 kosnak kell lennie, míg mesterséges termékenyítés mellett 4-5 kos is elegendő. Ezekkel sokkal nagyobb fogamzási arányt, tehát jóval több szaporulatot lehet előírni, mint természetes úton a 80 kossal. Amellett a 80 kos között feltétlenül van több gyengébb minőségű is. Mesterséges termékenyítéshez ki lehet válogatni a legjobb minőségű 4-5 kost, s ezekkel a kiváló apaállatokkal jelentősen emelni lehet az egész állomány minőségét is.

A kísérlet jó eredményei alapján az idén nyáron sok állami gazdaságban és termelősövetkezetben vezetik be a juhok mesterséges termékenyítését. /MTI/

V

A perkátaai gépállomás traktorosai sikeresen teljesítik április 4. tiszteletére tett felajánlásukat

1 Gr/tot/Mk Mi L4

A perkátaai gépállomás traktorosai minden erejüket latba vetik április 4. tiszteletére tett vállalásaik teljesítéséért, hogy megtartsák elsőségüket fejezvényei viszonylatban. A gépállomás traktorosbrigádjai fej-fej mellett haladnak, mindannyian kiválóan teljesítenek. A legjobb mégis a "Béke" brigád, amely csaknem 80 százalékra teljesítette már tavaszi tervét. A tavaszi terv március 1.-től május 15.-ig szól. A traktorosok még Rákosi Mátyás születésnapján vállalták, hogy ezt a tervet április 10.-re teljesítik. Ugy látszott, hogy vállalásaik teljesítését megakadályozza az időjárás. Reggeli fagyok, majd az esők késleltették a szántást. De a traktorosok nem hagyták magukat. Minden percet kihasználtak, még éjszaka is dolgoztak, mert az ő munkájuk előrehaladásától függött a tsz-ok és tszcs-k vetéstervének teljesítése. Így például a perkátaai "Alkotmány" tszcs úgy tudta elvetni március 22.-re összes korai vetőmagját, hogy a gépállomás időben megmunkálta földjeit. Ezeknél a munkáknál különösen Koszegi József és Baranyai István állták meg hősiesen a helyüket. Mindketten 95 százalékra teljesítették már tervüket, ami 103 hold föld megmunkálásának felel meg. Kitartóan kellett dolgozniuk, hogy ezt az eredményt elérjék, mert a perkátaai határ dombos és ezért csökkent a munka ütemét.

△ tavaszi

A gépállomáson szeretettel foglalkoznak a fiatal traktorosokkal. A legkiválóbb dolgozók patronálják őket, segítik őket a szakma elsajátításában, tervük teljesítésében. Krizsán Pál március elsőjén jött ki az iskolából és már az elvonalba emelkedett. Tavaszi tervének teljesítésében 85 százaléknál tart, utolsó öt napi tervét 150 százalékra teljesítette. Kiváló eredményét Baranyai István állandó segítségének köszönheti.

A jó eredmények elérésében különösen serkentő, hogy a traktoristák csaknem kivétel nélkül tsz, vagy tszcs-tagok. Ezzel szilárdítják tovább a szövetkezetek és a gépállomás közti kapcsolatot.

/MTI/

Négy új orosz nyelvtanfolyam indult a Barátság Hónapja alatt Tolna megyében

Vid Mk M Li

Tolna megyében a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja előtt 12 orosz nyelvtanfolyam működött. A Barátság Hónapja tiszteletére négy új nyelvtanfolyamot szerveztek a megyében. A megye területén jelenleg működő 16 nyelvtanfolyamnak mintegy 500 hallgatója van. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1952. április 1.

16 óra 35 perc

Üdülve tanulnak a parádfürdői uttörőtáborban az ország általános iskoláinak legjobb osztályai

Vid Mk M Li

A parádfürdői uttörőtáborban vidáman és gondtalanul tanulnak az ország általános iskoláinak legjobb fiúosztályai. Szépen berendezett hálósobák, tantermek, sportfelszerelések, társasjátékok biztosítják a 147 uttörő számára a tanulás és szórakozás lehetőségét.

Rendszeres napirendük megtanítja őket arra, hogy az üdülés végén hazatérve továbbra is nagy gondot fordítsanak a tanulásra, de emellett maradjon idejük a szórakozásra is.

Délelőtt a nevelők felügyelete mellett készülnek a délutáni órákra. A tanulás után röplabda, labdarugás, vagy futás következik. Benn a teremben sakk, dominó, asztalitenisz, könyvtár várja az üdülő uttörőket.

A táborban rajz- és énekszakkör működik. Az eddigi üdülés jelentősen javította az uttörők munkafegyelmét és tanulási eredményeit. A kisujszállási tanulóknál különösen az olvasás és fogalmazás terén mutatkozik komoly előrehaladás. A fogalmazásnál 3-ról 3.8-ra javult az osztályátlag, míg az olvasás kéttizedes emelkedést mutat. A budapesti Szent László-uti általános iskola ott üdülő tanulói a számtanban négy, az olvasásnál öttizedes javulást értek el. /MTI/

A természettudományos előadások hatására mezővédő erdősavot ültetnek Gibárt és Abaujkér között

Vid Mk M Li

A Természettudományi Társulat borsodmegyei csoportja márciusban jó munkát végzett. A januári 60-80 előadással szemben márciusban már több mint 300 előadást rendeztek a megye üzemeiben, községeiben. Az előadásokat keskeny, vagy diafilmvetítéssel, képek, rajzok bemutatásával kísérték, ami az előadások alaposabb megértését segítette elő.

A falvakban megindultak a "Miért fásítunk" című előadások. Ennek hatására Hidasnémetiben az uttörők megígérték, hogy a fásítás sikere érdekében az idén fokozzák a maggyűjtést. Gibárt községben a "Dózsa" tiszta tagjai elhatározták, hogy mezővédő erdősavot ültetnek Gibárt és Abaujkér között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952. április 1.

16 óra 40 perc

Megkezdődött a vermekből felszedett burgonya szállítása

1 Né/Jné/Mk Kné L1 4

Allami begyűjtő kereskedelmünk vidéki kirendeltségeitől kedden reggel 8 óráig Budapest lakosságának ellátására a következő áruszállítmányok érkeztek a Nagyvásártelepre:

Burgonya 102.393 kiló, zöldhagyma 8.464 csomó, sárgarépa 20.709 kiló, gyökérzöldség 31.657 kiló, fejeskáposzta 5.403 kiló, kalarábé 4.004 kiló paraj 6.333 kiló, cékla 9.930 kiló, zeller 729 kiló, hónapos retek 80 csomó, melegágyi sóska 40 kiló, petrezselyem zöldje 4.010 csomó, gomba 1.000 kiló, saláta 600 fej.

Eddig a piaci szükségletek ellátását a fővárosban tárolt burgonya fedezte. Most a fagy elmúltával a vidékről felszállított, eddig elvermelt burgonya kerül a piacokra. A vermekből kiszedett burgonya minősége igen jó. /MTI/

Hetven tagu szlovák kulturegyüttes alakult Tótkomlóson

Vid Mk M L¹

Tótkomlóson a DISZ, az MNDSZ, a termelősövetkezetek és a gépállomás kulturcsoportjaiból 70 tagu szlovák kulturegyüttes alakult. A táncsoport ősi szlovák népi táncokat tanul. /MTI/

Ezerszemélyes nézőterű szabadtéri színpad épül Balatonfüreden

Vid -oz Mk M L1

A SZOT üdülési osztálya ezer személyes nézőterű szabadtéri színpadot és központi sportpályát létesít Balatonfüreden az oda üdülésre beutalt dolgozók részére. Így lehetővé válik nagyobb színművek, operák, balettek előadása a fürdőtelepi erdőben épülő színpadon. A sportpályán kézilabda, röp- és kosárlabda mérkőzéseket bonyolíthatnak le. /MTI/

előadása

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1952. április 1.

17 óra 10 perc

A dolgozó parasztek ötletes ujitásokkal, új módszerekkel gyorsítják meg a tavaszi munkák elvégzését

6. Vid U/Jné/Mk Mi K plusz 4

A magyarpolányi "Buzakalász" termelőcsoport tagjai már tavaly igen jó terméseredményeket értek el: amikor tavasszal az őszi mélyszántás felszine annyira megszikkadt, hogy talajművelő szereszkokkal rá lehetett menni, nyomban megkezdték a simitózást és ezzel megőrizték a talaj nedvesség-tartalmát. Ez a módszer is hozzájárult ahhoz, hogy búzából kettő, árpaából három, zabból kettő és fél, kukoricából hat mázsával többet termeltek, mint az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek. Most az újonnan megalakult két új csoport tagjai felhasználják a "Buzakalász" tavalyi tapasztalatait, annál is inkább, mert az "öreg" csoport tagjai párosversenyre hívták ki a két új csoport dolgozóit. A "Buzakalász" az idén megint új vetési módszert alkalmaz. Öt holdon zabosbukkónt vetettek oly módon, hogy minden harmadik vetőgép-szélességű sávot kihagyják. Ezekbe a kimaradt csikokba takarmánytőköt vetnek majd fészkesen. Junius előjén lekaszálják a zabosbukkónt és területét felszántják. A takarmánytők pedig ekkorra annyira megerősödik, hogy rá tud kuszni a két vetőgépalja szélességű területre és több termést hoz. Ezzel a módszerrel ugyanarról a területről két fajta termést takarítanak be a "Buzakalász" dolgozói.

A hajdu-bihar megyei trösztöz tartozó állami gazdaságokban az összes tavaszi búzát és árpát keresztsorosan vetik el. Ahol a talajviszonyok megengedik, ott több gép összekapcsolásával dolgoznak. Így például egy erőgéppel öt könnyűhengert vontatnak egyszerre és ezzel a módszerrel 50 holdat hengerelnek 7 naponta. A megyében a derecskei járás dolgozói a legszorgalmasabbak: a tavaszi búzát már a hét elején elvetették. A bihárkeresztesi járásban az árpa tavaszi előirányzatának közel háromnegyede már a földben van.

A hódmezővásárhelyi gépállomáson 16 traktoros tett április 4. tiszteletére egyéni vállalást. Szitás Gyula fiatal traktoros tavaszi szántási terve 160 normálhold. Addig már 236 normálhold teljesítésnél tart. Közvetlenül a nyomában jár Fodor János ifj. munkás, 235 normálhold tavaszi szántás elvégzésével. Balla László traktoros 3.9 holdas napi előirányzata helyett 5.3 holdas napi átlagot ért el a szántásnál.

A nyírtéti gépállomáson az asszonyok végzik a legjobb munkát. A női brigád tavaszi tervére 180 százalékosan szerződést kötött. A brigádtervet felbontották egyénekre és menetirány tervükben pontosan meghatározták, hogy melyik dűlőben mennyi talajmunkát kell elvégezni. A multheti havas, esős időben Kaptur Margit, Kaszás Mária, Juhász Julia és Poór Mária traktorosok akkor is kint dolgoztak éjfélig a földeken, amikor mások a rossz idő miatt már régen abbahagyták a munkát. Szorgalmuk és lelkesedésük eredménye, hogy a gépállomás öt brigádja közül a női brigád vezet 20 százalékos tavaszi tervteljesítéssel és 95 százalékos üzemanyag-fogyasztással. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1952. április 1.

17 óra 55 perc

Közel 100 szolnokmegyei termelősövetkezet vezette be április 4.-e tisztelőre a háromszori fejést

1 FM Mk Kő M1 K

Szolnok megyében április 4.-e tisztelőre közel 100 termelősövetkezet és termelősövetkezeti csoport vállalta a fejlett állattenyésztési módszerek, így a napi háromszori fejés bevezetését. Eddig már 730 tehénél került sor az új módszer alkalmazására és ezeknél tehenenként eddig átlag 2.8 liter tejhozamnövekedést értek el. A vállalás teljesítése azt jelenti, hogy naponta 2.116 literrel több tejet/ ezeknek az élenjáró termelősövetkezeteknek a dolgozói. A vállalások teljesítésében élenjárnak a mezőturi "Béke", ahol 15 tehénél 6.8 literrel 11.5 literre emelkedett a fejési átlag, a tiszabői "Petőfi", ahol 7 tehénél 6.2 literrel 11.6 literre, a kuncsorbai "Vörös október", ahol 12 tehénél 6 literrel 10.4 literre emelték a napi fejési átlagot.

/fejnek

Az egy ivarzás alatti kétszeri bugatással is igen szép eredményeket értek el. A karcagi "Táncsics" termelősövetkezetben a juhászatban 500 anyajuh után 690 bányát, 40 anyakoca után pedig a kétszeri fialással 20-as malacozási átlagot értek el. /MTI/

1 Julia-utcai szövetkezeti lakóházak építői

1 Sz/PV/Mk Tom K 4

Keddén délben röpgyűlésre gyűltek össze, hogy kifejezésre juttassák a görög monarchofasisták újabb gyilkosságai miatt felháborodásukat, megvetésüket. Gál András pártcsoportbizalmi megnyitó szavai után a röpgyűlésen részvevő dolgozók közül többen kértek szót. Elmondták: az imperialisták aljas cselekedetére még jobb munkával felelnek.

... Az építkezés legjobb segédmunkás-brigádja, a Báló-brigád vezetője kérte, hadd vegye fel brigádjuk a nagy békeharcos, Nikosz Beloiannis nevét. Nevével, emlékéét őrizve még jobban dolgoznak és soha nem felejtik el az imperialisták gáztetteit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1952. április 1.

18 óra — perc

Tulajdosította április 4.-i felajánlását a csepeli Martin

i FM/FV/Mk BS K 4 plusz 10.

A Rákosi Művek Martin-üzemének dolgozói vállalták április 4. tiszteletére, hogy terven felül 2.350 tonna acélt adnak népgazdaságunknak.

A vállalás teljesítése érdekében a brigádok párosversenyre léptek egymással s naponta tulszárnyalták eredményeiket. Különösen jól dolgoztak a versenyben Fessler-, Pataki- és a Jónás-brigád tagjai. A lendületes verseny meghozta gyümölcsét. A Martin negyedévi tervén felül 2.840 tonna acélt termelt, így messze tulszárnyalta április 4.-i vállalását is. /MTI/

A Fővárosi Villamosvasut

k Főv.Vill. Mk I4

értesíti a külterületi hetijegyet használó utazóközönséget, hogy a 14. hétre /III.31.-IV.5./ szóló külterületi hetijegyek, amennyiben azokat szombaton, április 5.-én utazásra nem használják fel, vasárnap április 6.-án utazásra érvényesek. /MTI/

A Gyógyfürdők vezetősége közli

k Mk I4

hogy a fürdőknél és ivócsarnokoknál április 3.-én szombati üzemmenet lesz, vagyis minden fürdő este 8-ig tart nyitva.

Április 4.-én üzemszünet /a Szabadságstrand, Gellért Pezsgőfürdő, Rudas és Lukács uszoda déli 1 órakor nyit/.

Április 5.-én vasárnapi üzemmenet /melegfürdők délig nyitva/

Április 6.-án rendes hétköznapi üzemmenet. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1952. április 1.

18 óra 05 perc

A Fővárosi Autóbuszüzem közli

k Főv. Aut. Mk Li

hogy április 4.-én üzemkezdettől a Mórca Zs.-körtér és Budafok között közlekedő 3-as jelzésű autóbuszjárat utvonalát a nagytétényi Vasut utcáig meghosszabbítja.

A meghosszabbított utvonal a budafoki Tóth József-utcától a Petőfi-utcán, a budafoki Vörös Hadsereg-uton, a budatétényi Vörös Hadsereg-uton, a Malinovszki-uton és a nagytétényi Vörös Hadsereg-uton a nagytétényi Vasut-utcai végállomásig terjed. Vissza ugyanez az utvonal.

Az első kocsi a Mórca Zsigmond-körtértől 5.00 órakor, Nagytétény végállomástól 22.30 órakor indul. A kocsik körülbelül 15 percenként közlekednek.

Ugyancsak április 4.-én üzemkezdettől, 31-es jelzéssel új autóbuszjáratot indít a XVI. ker. /Cinkota/ Szabadság-ut és az Iglói-ut keresztezésétől az Iglói-uton, a Cinkotai-uton, a Csömöri-uton, a Batthyány-utcán, a Thököly-uton a /Sashalom/ Szabadság-ut keresztezéséig és vissza azonos utvonalon.

Az első kocsi a Szabadság-ut és a Thököly-ut keresztezésétől 5.10 órakor, a cinkotai végállomástól szintén 5.10 órakor, az utolsó kocsi a Szabadság-ut és a Thököly-ut keresztezésétől 22.10 órakor, a cinkotai végállomástól pedig 22.30 órakor indul. /MTI/

Kilencvenhét új kisipari szövetkezeti sztahanovistát avatnak

1 gyr/PV/Mk Kné Ld 4

április 3.-án az ország területén. A 97 dolgozó a március 9.-i és április 4.-i versenyszakaszban fejlődött sztahanovistává. Közülük 35-en újítással érdemelték ki a megtisztelő címet. /MTI/

A Nehézipari Kutató Intézet

k TP/tot/Mk N1

és a Magyar Kémikusok Egyesületének ves zprémi csoportja közli, hogy az április 6.-ra hirdetett foszfátoszási anketot április 20.-án, vasárnap tartják meg az eredetileg közölt program szerint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIR EK

B 43.kiadás

1952. április 1.

18 óra 10 perc

A személyvonatok közlekedésének szabályozása az április 3-tól április 7-ig terjedő időben

k KÖM Mk VI Tom Ni

Április 3.-án, csütörtökön a szombati munkanapokra /
vonatok, tehát az ugynevezett hétvégi távolsági munkásvonatok is /
közlekednek. /megállapított

Április 4.-én, pénteken a Budapest környéki vonalakon a
rendes munkanapokon közlekedő valamennyi vonat indul, hogy a budapesti
felszabadulási ünnepségeken a környező vidéken lakó dolgozók is
résztvehessenek.

Április 5.-én, szombaton csak a vasárnapi munkaszüneti
napon szokásos vonatok közlekednek.

Április 6.-án vasárnap a hétfői munkanapokra megállapi-
tott menetrend szerint az ugynevezett hételeji távolsági munkásvonatok
is közlekednek.

Április 7.-én, hétfőn a vonatok a keddi munkanapokra
megállapított menetrend szerint közlekednek. /MTI/

Az ország minden részében izzóhangulatu tiltakozó . gyűléseket tartanak
dolgozóink Beloiannis és társai kivégzése miatt

ö Ga/BS/HM/Mk BS Li plusz 6

A Konverta Egyenirányító Gyár

dolgozói röpgyűléseiken megbélyegezték a görög monarchofasisztákat,
akik az imperialisták parancsára törvényellenesen meggyilkolták
Beloianniszt és hőse társait. Dremja István, Szegedi Antal arról
beszéltek a röpgyűlésen, hogy válaszul erre az újabb gáztettekre még to-
vább növelik termelésüket, hogy még erősebb legyen az imperialista-
ellenes békétábor. A lakatosműhely csoportvezetője, Sáfrán János
sztahanovista lakatos a többi között azt mondta:

- Mi magyar dolgozók április 4.-e közeléig még
jobban átérezzük, mit jelent nekünk Ø:
Mi nyugodtan és boldogan élhetünk, nekünk jó munkával kell támogat-
nunk a görög nép imperialistaellenes harcát.

Ø hogy a Szovjetunió felszabadított bennünket
Felszólalása nyomán a műhely dolgozói megfogadták, hogy
tiz nappal előbb befejezik áprilisi tervüket.

/folyt.köv./ T

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1952. április 1.

18 óra 20 perc

/Az ország minden részében izzóhangulatu...1.folyt./ 6 Ga/BS/HM/Aik BS

Esztergomban

a városi tanács végrehajtóbizottsága a város dolgozóinak kívánságára a görög monarchofasisták által meggyilkolt Nikosz Beloiannis zról utcát nevezett el.

Gyöngyösön

a Gyöngyösi Váltó- és Kitérőgyár dolgozói is mély felháborodással fogadták a négy görög hős kivégzésének hírért. Április 1.-én Molnár István szegecselőbrigádjának tagjai Beloiannis zról nevezték el brigádjukat. Megfogadták, hogy a hős nevéhez méltóan, elszántan küzdenek a termelés növeléséért, a minőség megjavításáért.

Tabon

a gépállomás dolgozói is tiltakozó röpgyűlést tartottak. A gépállomás legjobb brigádja, a "Haladás" brigád, amely tavaszi tervét 76 százalékra teljesítette, felvette a Beloiannis z nevet. Vállalták, hogy tavaszi tervüket 25 nappal a határidő előtt teljesítik.

Kaposváron

a Kaposvári Fonoda dolgozói is röpgyűlésen emlékeztek meg a kivégzett szabadsághős zről, Nikosz Beloiannis zról. A keresztorszói "B" műszakjának dolgozói megígérték, hogy az imperialisták felháborító aljasságá ra válaszul 5 százalékkal növelik teljesítményüket.

Pécsen

a Bőrgyár, a Mezőgazdasági Szerárugyár, a Dohánygyár, a Dobozyár és a többi üzemek dolgozói is megbélyegezték a gáztettét és elhatározták, hogy a második negyedévi terv időelőtti teljesítésével válaszolnak a görög szabadságharcosok kivégzésére. A pécsi iskolák ifjúsága is megemlékezett a gyalázatos merényletről.

Győrött

a Vagongyár sztahanovista kovácsüzemében a dolgozók éles szavakkal ítélték el a monarchofasisták felháborító gáztettét. Kijelentették, hogy a "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalom kiszélesítésével válaszolnak a gyilkosságra.

II /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1952. április 1.

18 óra 20 perc

/Az ország minden részében izzóhangulatú...2.folyt./ 8 Ta/Fd/Mk Tom Li 4

A Landler Jenő Járműjavító

dolgozói is izzóhangulatú röpgyűléseken bélyegezték meg az aljas athéni gyilkosokat. Harcos elszántság tükröződött minden arcon. Elsőnek Poesz István sztahanovista esztorgályos szólalt fel az imperialisták és athéni cinkosaik elleni gyűlölettől átfűtött hangon.

- A hős Nikosz Beloiannis és három társa kivégzésére, erre az aljas imperialista gaztettre azzal válaszolok - mondotta - hogy új munkafelajánlást teszek. Április 4. tiszteletére felajánlotam, hogy öt éves tervemet december 21.-re befejezem. Most vállalom, hogy öt éves tervemet már október 1.-re teljesítem!

Lelkes Gyula raktárkezelő, az egyik szeminárium oktatója is szót kért ezután. Elmondotta, hogy amikor szemináriumán ismertette az imperialisták újabb gaztettét, a hallgatók kérték, hogy politikai iskolájukat a hős Beloiannisről nevezzék el. Megfogadták: nemcsak a termelés vonalán fokozzák teljesítményüket, hanem a marxista-leninista elmélet jobb elsajátításával is válaszolnak a gyilkosoknak.

SB/HM/Mk BS Li 4 plusz 2

Az Akkumulátorgyár RT dolgozói

is mély felháborodással fogadták a hírt Nikosz Beloiannis és társainak meggyilkolásáról. A görög monarchofasistáknak ez a gaztette a gyár dolgozóit is arra készítette, hogy újabb termelési eredményekkel válaszoljanak a béke és szabadság aljas ellenségeinek, a gyáva orvgyilkosoknak.

A bánya-akkumulátor műhelyben Ivanovics János cellahegesztő sztahanovista kedden azzal az elhatározással kezdte munkáját, hogy minden korábbi teljesítményét felülmuló eredménnyel mutatja meg elszánt békeakarátát és a hős görög hazafiak gyilkosai iránt érzett gyűlöletét. Egy héttel ezelőtt megvalósított ujitásával átlag 5-600 százalékos teljesítést ért el eddig. Kedden kora reggel továbbtkéltette ujitását, módosított a befogó készüléken s így egy helyett egyszerre 12 akkumulátorcellát tud összehegesztetni. A műszak végén örömmel jelenthette, hogy 1.636 százalékos teljesítményt ért el.

- Ez a válaszom az imperialista gyilkosoknak - mondotta.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1952 április 1

18 óra 25 perc

A DISz távirata Plasztiraszhoz

§ Hné Ni A DISz Központi Vezetősége az alábbi táviratot intézte Plasztiraszhoz, a görög monarchofasizista kormány miniszterelnökéhez:

" Az egész magyar ifjuság nevében mélységes felháborodással ítéljük el a görög kormány jogtipró cselekedetét, Nikosz Beloiannis és három társa március 30-i kivégzését.

A magyar ifjuság Nikosz Beloiannisban a szabadságszerető görög nép egyik hős vezetőjét, a békeszerető világ kiemelkedő harcosát tiszteli. Titokban történt kivégzés: világos: bizonyítéka annak, hogy a görög kormány gyengeségét érezve törvénytelenül igyekszik megszabadulni azoktól a hős görög hazafiaktól, akik még börtönükben is vádolják népeles cselekedeteiért. Nikosz Beloiannis kivégzése vádirat a görög kormány ellen.

Beloiannis és hős társainak emléke örökké élni fog a magyar ifjuság emlékezetében. De élni fog a megvetés és a gyűlölet is azokkal szemben, akik Görögországot az igaz hazafiak hatalmas börtönévé és vérpadává tették. Beloiannisz és társait az Ön parancsára végezték ki- amerikai golyóval.

Másfélmillió magyar fiatal nevében követeljük, hogy szűnjék meg a görög hazafiak tizezreinek jogtalan bebörtönzése és legyilkolása.

Szabadságot a görög nép hőseinek, az igaz görög hazafiaknak!

Dolgozó Ifjuság Szövetsége Központi Vezetősége.
/MTI/

122 százalékra teljesítette hétfőn előirányzatát szönbányászatunk

1 Em/tot/Hné BS Ni Szönbányászatunk továbbfokozta eredményeit, az első/ negyedévet. Országos viszonylatban 122 /122/ százalékra teljesítette napi tervét szönbányászatunk. A legjobb teljesítményt és a legjobb munkát a Dorogi Tröszt végezte, napi tervét 150.6 /150.6/ százalékra teljesítette. A Borsodi Tröszt eredménye 144.2 /144.2/ százalék volt.

Az önálló vállalatok közül jól dolgoztak a Petőfibánya dolgozói. Tervüket 113.7 /113.7/ százalékra teljesítették a negyedév utolsó napján. Az üzemi vállalatok közül országos viszonylatban a Borsodi Tröszt Rudolf-telepe érte el a legnagyobb teljesítményt, 177.2 /177.2/ százalékokat. /MTI/ /negyedév utolsó napján és így igen szép teljesítménnyel zárták a

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1952. április 1.

18 óra 25 perc

A Ganz Hajógyár dolgozói nagygyűlésen emeltek vádat Beloiannis és társai hóhérai ellen

t SL/tot/Mk Li

A munkásokokban gazdag keddi műszak után a Ganz Hajógyár valamennyi üzemrészének dolgozója a gyár főterén, ahol egy emberként emelték fel tiltakozó szavukat a görög nép, az egész világ kiváló békeharcosai, Beloiannis és társai ellen elkövetett aljas gaztett ellen. /összesereglett

A nagygyűlésen ott voltak a magyar munkásság harcosainak hősei, akik a Horthy fasizmus évei alatt sztrájkokkal, ha kellett; öklükkel szálltak szembe a fasiszta bitorlókkel, ma pedig tetterészen állnak őrt a béke frontján s napról-napra jobb munkával fejezik ki gyűlöletüket az imperialista gyilkosok ellen. Ott voltak az anyák, akik gyermekeik boldog jövőjéért vivják harcukat munkapadjaik mellett és a gyár fiataljai, akik szabad, boldog országunkat minden erejükkel készek megvédeni minden belső és külső ellenség ellen.

dolgozóknak az imperialisták és gaz fasiszta béronceik újabb aljas cselekedete elleni állásfoglalását kifejezték azok a feliratok is, amelyek az emelvény fölé helyezett képet, Beloiannis arcképét övezték: "Vesszenek az amerikai imperialisták kiszolgálói, Beloiannis elvtárs és társainak gyilkosai!" "Termelésünk további fokozásával adunk méltó választ a gaz imperialista gonosztevőknek!"

A gyár dolgozóinak egységes állásfoglalását Berta Lajos, az üzemi pártbizottság szervező titkára öntötte szavakba megnyitó beszédében:

- Üzemünknek egyetlen olyan dolgozója sem lesz - mondta - aki termelésének állandó növelésével ne adná bizonyosságát annak, hogy jó harcosa a békének, elszánt ellensége az imperialista gonosztevőknek.

Köböl József, az EFEDOSZ főtítkára arról a mélyszégyenről és felháborodásról beszélt, amellyel dolgozó népünk fogadta a görög fasiszták újabb gyilkosságának híreit.

- Hónapról-hónapra, hétről-hétre hallottunk, olvastunk Görögország fasiszta kormányának rémtetteiről - mondotta. - Irtózzattal hallottunk Makronizosz szigetéről, ahol a görög hazafiakat, férfiakat, ifjakat, nőket kínozzák, ahol az ártatlan foglyok lábát, karját törik szét, ahol magas sziklákról dobják le a szadista hóhérok a görög hazafiakat.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1952. április 1.

18 óra 45 perc

/A Ganz Hajógyár dolgozói....1.folyt./ t SL/tot/Mk Li

E hírek után is megdöbbenve értesültünk Beloiannis elvtárs és társai meggyilkolásáról. E gyilkosság amerikai utasításra történt. Truman és bandája azt hitte, hogy erejét mutatja meg a gyilkossággal. Cselekedetük azonban nem az erőt, hanem az imperialisták belső gyengeségét bizonyítja.

A magyar dolgozók azt üzenik az amerikai gyilkosoknak és görög cinkosaiknak, hogy a magyar nép soha sem fogja elfelejteni ezt a gyalázatos gaztettet. A szabadságszerető népek megbosszulják Beloiannis elvtárs és társai halálát.

t D/Jnó/Mk Li Kőből József beszéde után ezer és ezer torokból zugett fel az izzó gyűlölet fütötte kiáltás: "Vesszenek a gyilkosok!"

Felszólt a gyűlésen a görög nép képviselője is: Kanakis, a Görög Kommunista Párt magyarországi pártbizottságának tagja.

- Beloiannis kivégzése - mondotta - gyáva, gaz módra elkövetett gyilkosság. A hódórok az új sötétjében, titokban hajtották végre a gyilkosságot. Ez is mutatja, hogy félnek a görög néptől és minden jóakaratu ember haragjától. A hódórok azonban csalódnak számításaikban, Beloiannis ártatlanul kioltott élete még szorosabb egységbe tömöríti a békéért, a függetlenségért, a szabadságért küzdő százmilliókat. A béke ügye győzni fog, mert a békétábor élén a Szovjetunió és bölcs vezetője, Sztálin áll!

A gyűlés közben sűrű csappokban elerodt az eső, de a gyár udvarán összegyűlt dolgozók nem mozdulnak helyükről s egymásután hangzanak el az izzóhangú hozzászólások.

Legátolhatják

- Nagyon tévednek a washingtoni urak - mondotta Garzó Ernő, a gépműhely dolgozója - ha azt hiszik, hogy a görög hazafiak kivégzésével a görög nép szabadságharcát a Görög Kommunista Párt mélyen a népbe orosztette gyökereit és azokat nem tudják megsemmisíteni. Üzenjük az imperialista gyilkosoknak: értsék meg végre, hogy minden fáradozásuk hiábavaló, a népek harca végülis diadalmasodik.

Kiss János ifjuncukás, a hajógyári ifjak felháborodott tiltakozását tolmácsolta, majd Kovács Sándor, a hajóműhely egyik dolgozója feltörő lelkesedés mellett javasolta a gyár dolgozóinak: /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

19. kiadás

1952. április 1.

18 óra 50 perc

/A Ganz Hajógyár dolgozói...2.folyt./ t D/Jnó/Mk Li

nevezzék el a most készülő 600 személyes balatoni személyszállító hajót a görög nép hősről: Nikosz Beloiannisról.

- Elfogadjuk! Ugy legyen! - zúgott a javaslatra a válasz a dolgozók nyomban elhatározták, hogy az egyhangulag elfogadott javaslatot a gyár vezetői elé terjesztik.

A gyűlésen résztvevett dolgozók végül táviratot intéztek az Országos Béketanácshoz. "A görög monarchofasiszta kormánynak ez a felháborító gáztette - mondja a többi között a távirat - az egész világ dolgozóinak izzó gyűlöletét váltotta ki. Míg mi, magyar dolgozók jobb munkával harcolunk öt éves tervünk megvalósításáért, új gyárakat, műhelyeket, csecesmőotthonokat építünk, addig az emberi mivoltukból kivétel nélkül amerikai imperialisták nap nap után újabb gáztetteket követnek el az emberiség ellen. Követeljük a görög monarchofasiszta gyilkosok és azok felbujtóinak felelősségre vonását! Eljen a görög munkásosztály harcra élesapata, a Görög Kommunista Párt!" /MTI/

Össztették a béke-cikk pályázat díjait

Bc/PE/Mk FT K 4

Keddén délután a Művészeti Szövetségek Házában osztották ki a Lapkiadó Vállalat szakszervezeti és békebizottsága által a legjobb béke-cikkekre meghirdetett pályázat díjait. A pályázat eredményeit Ábóránd Andor, a bírálóbizottság elnöke ismertette. Elmondotta, hogy a bizottság 32 pályázó műveit bírálta el, közülük a sorrend megállapítása nélkül ötöt részesítettek díjazásban. Az öt jutalmazott: Pethő Tibor, Bertalan Imre, Kaján Tibor, Örvös Lajos és Ruffy Péter.

Az Országos Béketanács díjait Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára nyújtotta át a jutalmazottaknak.

Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, az Országos Béketanács főtíkára köszönetet mondott a pályázat kiírásáért és köszönetet mondott a pályázat nyerteseit, akik munkájukkal hozzájárultak béke- és publicisztikánk fejlődéséhez. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

50.

B. kiadás

1952. április 1.

18 óra 50 perc

Az április 4.-i verseny lendületével kiváló eredményeket értek el
üzemeink dolgozói

8 Bs/HM/Mk BS N1

A Sztálin-Vasmű

gépgyárának két dolgozója, Hutás András esztergályos és Györi Zoltán
gyalusi megígérte, hogy április 4.-re befejezi félévi tervét. A két
dolgozó gépének gondos karbantartásával, a vágási sebesség fokozásával
elérte, hogy öt nappal a kitűzött határidő előtt jelenthette ígéréte-
nek valóra váltását.

A DIMAVAG

tübbinggyártó ifjúsági üzeme az április 4.-i verseny lendületével
jelentősen túlteljesítette negyedévi előirányzatát. A terven felül
elkészített 1.500 tübbingből 1357 darabot már le is szállítottak a
Budapesti Földalatti Gyorsvasut építéséhez.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt

dolgozói április 4.-e tisztelőtára megígérték, hogy negyedévi tervü-
kön felül 22.000 tonna szenet termelnek. Kedden büszkén jelentették,
hogy vállalásukat túlteljesítették, mert 22.145 tonna szenet adtak
tervükön felül népgazdaságunknak. Különösen jó munkát végeztek az
Annavölgyi bányászok, akik a vállalt 8 ezer tonna helyett 8.718 tonna
és a dorogi szénbányászok dolgozói, akik a 3.300 tonna terven felül ígért
szén helyett 5.525 tonna szenet adtak üzemeinknek. /MTI/

Sztahanovista kazánfűtő iskola

1 BS/Mk N1 BEM

nyílt meg ünnepélyes keretek között a Mátravidéki Erőmű területén.
Az iskolán négy héten keresztül tanulnak az ország legjobb kazánfűtői,
hogy elsajátítsák a korszerű tüzeléstechnika módszereit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

51.

B kiadás

1952. április 1.

20 óra 15 perc

A Pajtás és az Uttörő Rádió

k Sr/Fm/Mk FT K

"Mi leszek, ha nagy leszek" című pályázatának díjkiosztó ünnepségét hazánk felszabadulásának hetedik évfordulója alkalmából, április 5.-én délelőtt 10 órakor tartja a Magyar Rádió épületében. Az értékes díjakat, dícsérő okleveleket ekkor osztják ki. /MTI/

1141 kilogramm füstölt árut és 995 kilogramm mákot szállítottak a fővárosba a földművesszövetkezetek

Né/Jné/Mk L1 plusz 4

A budapesti földművesszövetkezeti lerakatok árufelhozatala március 31. délelőtt 10 órától április 1. délelőtt 10 óráig a következő volt:

Paraj 1100 kiló, burgonya 8300 kiló, vöröshagyma 27 kiló, gyümölcs 327 kiló, füstölt áru 1141 kiló, étolaj 188 kiló, tejfel 527 kiló, tehénturó 1336 kiló, tojás 16.613 darab, liszt 691 kiló, mák 995 kiló, cukor 1400 kiló és méz 324 kiló. /MTI/

Magyar Jogász Szövetség távirata a világ jogászhoz

Mk FT N1

A Magyar Jogász Szövetség a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége és az Országos Béketanács útján a következő távirati üzenetet intézte a világ minden tisztoságos jogászához:

A harmadik világháború olokészítői meggyilkolták Nikosz Boloiannisz, a görög nép egyik legnagyobb fiát és a görög nép szabadgégének és a világ békéjének három más hősi harcosát. Fülünkbe csengenek Boloiannisz utolsó üzenetének szavai, amelyet a kalitheai börtönből küldött: "Harcoljatok azért a jövőért, amikor nem kell többé rettegni a hátról és az éhségtől. Csak a ti nemcsökkönő erőfeszítéseitek akadályozhatják meg, hogy Görögországban újrakezdődjenek a kivégzések sora". A norcho-fasiszta kormány újabb merényletekre készül. A logközelobbi napokban három újabb per tárgyalása kezdődik a görög szabadságharc hőseinek alkuvó hősei ellen. Boloiannisz példája és üzenete arra kötelez, hogy a békéért harcoló százmilliók sorába állva, lefogjuk az imperialista hóhérokat véres kezét és a nürnbergi ítéletekben lerögzített alapvető értékmében nemzetközi bíróság előtt vonjuk felelősségre az imperialista gyilkosságok felbujtóit és tetteseit.

Magyar Jogász Szövetség. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás

1952 április 1

20 óra 30 perc

Az ez évi Munkácsy-díjak

NM & Jné/Hné FT K

kiosztása csütörtökön, április 3-án 1/2 2 órakor, a Magyar Képző- és Iparművészek Szövetségében lesz. /MTI/

További fejlődésünk újabb állomását jelentik az április 3-án kezdődő Magyar Filmhetek

t hbj/Jné/Hné FT N1 4

Felszabadulásunk 7. évfordulójának előestéjén kezdődnek meg a fővárosban a Magyar Filmhetek, melynek keretében a legjobb magyar alkotások kerülnek a közönség elé. A Magyar Filmhetek alkalmából a Mozgóképzési Vállalat április 1-én, kedden délután a Művészeti Szövetségek Házában sajtófogadást rendezett.

Keleti Márton Kossuth-díjas rendező megnyitójában hangsúlyozta:

- Nem véletlen, hogy éppen a felszabadulás Ünnepe indult meg Budapesten a Magyar Filmhetek, hiszen felszabadulásunk teremtette meg annak feltételét, hogy újjászüllessen filmgyártásunk, hogy maradandó, művészi értékű, népünk életével és problémáival foglalkozó filmeket alkossunk. A magyar nép most mondhatja először magáénak a filmet, a magyar filmgyártás megszületése óta most ismer először a magyar filmek hőseiben : magára.

Szántó Miklós, a népművelési minisztérium filmfőosztályának vezetője tartott ezután beszámolót.

- Azzal a ténnyel, hogy a Magyar Filmhetek a Szovjet Film Ünnepe után kezdődnek, azt akarjuk kifejezni, hogy a szovjet filmeknek döntő szerepük volt a magyar filmgyártás fejlődésében - mondotta.

A továbbiakban részletesen foglalkozott azzal a nagy segítséggel, utmutatással, tanítással, amelyet Rákosi Mátyás adott a filmgyártás dolgozóinak a velük folytatott beszélgetés alkalmával. A példák sorát mondotta el, amelyek mind azt bizonyítják, hogy a nagy tanítónestertől, Rákosi Mátyástól kapott utmutatás nyomán indult el filmgyártásunk a helyes úton.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53. kiadás

1952. április 1

20 óra 55 perc

/További fejlődésünk újabb állomását...1. folyt/ t hbj/Jné/Hné FT Ni

- A magyar filmgyártás nagy fejlődését az is lehetővé tette - mondotta továbbá Szántó Miklós - hogy ma már országszerte a filmszínházak százaiban kerülnek a közönség elé a filmek. Budapesten 96 /96/ filmszínházban, vidéken 397 /397/ normál, - 911 /911/ keskenyfilmszínházban, 154 /154/ körzeti moziban vetíthetnek filmet. Ez év januárjában és februárjában 30 /30/ új mozit létesítettünk.

- A Magyar Filmhetek jelentős feladata, hogy még közelebb hozza a magyar dolgozókat filmművészetünkhöz és filmművészeinkhez. A Magyar Filmheteknek vissza kell tükrözniük azokat a sikereket, amelyeket a magyar film már eddig is elért. Új alkotásokat mutat be filmgyártásunk, így bemutatásra kerül a Néphadseregünk életével foglalkozó "Ütközet békében", amely az első ilyen tárgyú film. Műsorra tűzik filmszínházaink játékfilmgyártásunk legújabb rövid filmjét, a "Képzett beteg"-et. A Filmhetek eseménye lesz dr. Homoki Nagy István Kossuth-díjas alkotása, a "Vadvizország", továbbá dokumentum filmgyártásunk több kis filmje.

- Művészeink és a közönség kapcsolatát segítik majd elő azok az ankétok, amelyeket a Filmhetek során országszerte megrendeznek. Igen jelentős lesz a Színház- és Filmművészeti Szövetség értekezlete, ahol munkások, parasztok, értelmiségiek, a legkiválóbb dolgozók mondják el a magyar filmről alkotott véleményüket. A Szovjetunió tapasztalatai nyomán ez alkalommal indul meg Budapesten egy, vidéken pedig három filmszínházunkban a "bírálok köre". Ezeknek rendszeres időközönként megrendezett vitáin a dolgozók megbírálják a bemutatott filmeket, a mozik műsorát, műsorpolitikáját.

- A Magyar Filmhetek alkalmából indul meg az üzemek munkáját, a dolgozók továbbképzését, az újító és sztahanovista-mozgalom fellendítését célzó üzemi filmszolgálat, amely biztosítja, hogy azokban az üzemekben is, ahol nem rendelkeznek keskenyfilmvetítőgéppel, a dolgozók megtekinthessék a szovjet, magyar és népi demokratikus filmgyártás dokumentum, oktató, illetve népszerű tudományos filmjeit.

- A Filmhetek országos méretűek lesznek. Budapesten április 3-tól 16-ig tart, vidéken egymást követő négy hullámban, április 17-től május 14-ig.

Szántó Miklós előadása után Gertler Viktor, az "Ütközet békében" című film rendezője számolt be arról, hogyan készült a film. Dr. Homoki Nagy István, a "Vadvizország" születését a héthónapos forgatással kapcsolatban felmerült tapasztalatokat mondotta el. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás

1952 április 1

2 | óra — perc

/További fejlődésünk újabb állomását...2.folyt/ t hbj/Jnó/Hné FT. Ni

Kalmár László Kossuth-díjas, a "Dórynó" rendezője a vetítógépek kérdéseiről szólt.

Révai Dezső, a Magyar Filmgyártó Vállalat vezérigazgatója arról beszélt, hogy a magyar filmek a határon túl is nagy sikereket aratnak, az indiai filmfesztivállal kapcsolatban elmondotta, hogy ott is, mint a világ többi táján, a haladó országok, elsősorban a szovjet, de a magyar filmek is a béke diplomatái. Filmjei /

évi Szántó Miklós egy kérdésre válaszolva a magyar filmgyártás ez tervéről elmondta, hogy idén a múlt évnél is jelentősebb filmalkotások gyártását kezdtek meg s filmgyártásunk még nagyobb mértékben dolgozza fel mai életünk sikereit, győzelmeit./MTI/

Szolnokon gimnáziumot neveztek el a hős görög szabadságharcosról, Nikosz Beloiannisről

Vid Hné FT Ni Szolnokon, a Verseggy-gimnázium tanulói és tanárai kedden gyűlésen tiltakoztak a hős görög szabadságharcosok kivégzése miatt. A gyűlésen egyhangú lelkesedéssel született meg az az elhatározás, hogy a szolnoki gimnázium Beloiannis nevét viselje. A tanulók felszólalásaikban megfogadták, hogy tanulnak, úgy dolgoznak, hogy olyan törhetetlen harcosokká váljanak, mint Beloiannis és társai voltak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1952. április 1. 11 óra — perc

30.138 /30.138/ tonna szenet termeltek negyedévi tervükön felül a tatabányai bányászok

i vid SL/tot/PE Ni

A tatabányai Rákosi Mátyás akna versenyfelhívására az új tervév kezdete óta termelésüket ugyszólván napról-napra növelve, állnak helyt Tatabánya hőse bányászai.

A Rákosi Mátyás akna dolgozói április 1.-ig 8964.8 /8964.8/ tonna szenet termeltek — terven felül és ezzel a legjobb eredményt érték el a bányatrészt aknazemci között. A második helyet a XI.-es akna harcolta ki tervének 7783.6 /7783.6/ tonnával való túlteljesítésével. A VIII.-es akna 6346 /6346/, az oroszlányi XVI.-es akna pedig 4394.5 /4394.5/ tonna terven felül termelt szénrel gazdagította népgazdaságunkat.

A tatabányai bányatrészt dolgozói április 1-én kedden reggel hat óráig 30.138 /30.138/ tonna szenet termeltek tervükön. felül az új tervév kezdete óta. Ezzel nemcsak teljesítették, hanem 138 /138/ tonnával túl is teljesítették Rákosi Mátyásnak tett ígéretüket. /MTI/

107.7 /107.7/ százalékra teljesítette márciusi tervét a Diósgyőri Nagyolvasztó

i vid SL/tot/PE Ni

dolgozói

A Diósgyőri Nagyolvasztó március 31.-i, hétfői műszakokban a szokásos hételeji hullámzást kiküszöbölve, ismét túlteljesítették napi tervüket. Hétfőn 104.9 /104.9/ százalékos eredményt értek el.

A kohók versenyében az I.-es kohó került hétfőn az élre 107.8 /107.8/ százalékos tervteljesítésével. Továbbra is tartja első helyét Gácsi István brigádja, amely 118 /118/ százalékos eredményt ért el március 31.-én.

A Nagyolvasztó márciusi tervét 107.7 százalékra teljesítette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1952 április 1

20 óra 50perc

Kedden befejezték a "Lenin" turbófuvo beállítását és lezárását a diósgyőri űriáskohó dolgozói

i Vid SL/tot/Hné Ni

A keddi műszak megkezdésekor hatalmas felirat hívta fel a diósgyőri űriáskohó építőinek figyelmét, hogy már csak három nap választ el a kohó begyújtásának időpontjától. Új békealkotásunk építői a keddi műszakban már nemcsak a napokat, a perceket is számolták, hogy minden egyes mozdulatuk újabb és újabb lépéssel hozza közelebb azt az időpontot, amikor a kohó folyékony acéllal segíti: új gyárok, mozdonyok, gépek építését.

A MÁVAG szerelői a vizesővezetékek, - a villanszerelő brigádok pedig a transzformátor- és segédüzemi gépház szerelési munkálatainál értek el kiváló eredményeket. A Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat vasszerelői Komlós Mihály brigádvezető irányításával az elektromos gáztisztító szerelésénél értek el újabb munkasikereket.

A keddi műszakban a Láng Gépgyár dolgozói végezték a legeredményesebb munkát. Ezen a napon fejezték be a "Lenin" turbófuvo beállítását és lezárását, valamint a turbina és a kohó összekapcsolását.
/MTI/

Megérkezett a Francia Kommunista Párt és a Német Kommunista Párt küldöttsége

k s § Hné FT Ni

Kedden érkezett meg a ferihegyi repülőtérre a Francia Kommunista Párt, valamint a Német Kommunista Párt küldöttsége. A Francia Kommunista Pártot felszabadulásunk ünnepeén Waldeck Rochet, a politikai bizottság tagja és Jean Pronteau, a központi vezetőség tagja képviselik. Fogadásukra megjelent Hegedűs András, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja és Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter.

Nyugat-Németországból a Német Kommunista Párt küldöttségként Wilhelm Mohn, a központi vezetőség tagja és Gertrud Kahler textil-munkásnő érkeztek meg. Fogadásukra megjelent Berei Andor, a külügyminiszter első helyettese és Dénes István, a DISz főtitkára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1952 április 1

21 óra 25 perc

Tizenhárom nap helyett ~~sz~~ nap alatt építik át az ózdi "Április 4" kohót

i Vid SL/tot/Hné Ni 4 3

Az ózdi II-es számú kohó már hónapok óta adása népgazdaságunknak. A falazat és az adagolóberendezés kikopása nagyban hátráltatta az elmúlt negyedévben a kohó dolgozóit tervük teljesítésében. Ezért elhatározták a kohó átépítését.

Felszabadulásunk 7. évfordulója tiszteletére a kohóépítői megfogadták, hogy a tervezett 13 nap helyett 10 nap alatt építik át a kohót, az olvasztárok pedig szavakat adtak, hogy az átépített kohónál termelésük állandó növelésével térjék a kohóépítők jó munkáját. Örök emlékeztetőül felszabadulásunk nagy ünnepére, április 4-ről nevezték el a II-es kohót.

Az utolsó adagot március 31-én délelőtt 11 órakor csapolták az Április 4. kohóból. Utána nyomban hozzákezdtek az átépítés előkészületeihez. Már az előkészületeknél kiváló eredmények születtek. N. Garda József és Fitos Balázs ifibrigádjai, valamint Jakob Gyula és Dobos János brigádjai 154 /154/ százalékos eredményt értek el.

A kohó koksziporról való lefojtása után Fűredi Gyula komplexbrigádja a ferde felvonókészítési munkákban dolgozó Bárdoz Ácsbrigád pedig a ferdefelvonó állványainak készítésénél 184 /184/ százalékra fokozta teljesítményét. Az ópítkezés-szerelőbrigádjai szintén nagyszerű eredményeket könyvelhettek el. Az aknafelbontás világításának szerelésénél Kovács Norbert és Páter Béla villanszerelő 229 /229/, a vezetőkék átszerelésénél pedig Debostyén László, Soltész Béla és Szabó László sztahanovista villanszerelő 218 /218/ százalékos eredménnyel dolgoztak. /MTI/

Uj üzemi csucsteljesítmény értek el az április 4-i versenyben a Diósgyőri Finomhengerű dolgozói

Vid HK/HM/Hné Ni

A Diósgyőri Finomhengerű dolgozói az április 4-e tiszteletére Bolyó versenyben eredményesen harcoltak a többtermelésért. Ennek során hétfőn új üzemi csucsteljesítményt értek el. Az üzemi napi tervét ezen a napon 165 százalékra teljesítette és ezzel tíz százalékkal tulszárnyalta eddigi legmagasabb eredményét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58. kiadás

1952 április 1.

21 óra 30 perc

Emléktáblát helyeznek el a Beloiannisz-utcában

k SzN § Hné FT Ni

Kedden délután elhelyezték az új utcajelző névtáblákat a volt Zoltán-utcában, amelyet a Budapesti Városi Tanács határozata értelmében Nikosz Beloiannisz elvtársról, a görög nép szabadságharcának hős vértanújáról neveztek el. A Beloiannisz-utca a dunaparti Széchenyi-rakpartnál kezdődik, keresztül az Akadémia- és a Nádor-utcát, majd az amerikai nagykövetséggel szemben torkollik a Szabadság-térre. Ez az utca jelképe lesz annak, hogy Budapest dolgozói megőrzik szívükben Beloiannisz elvtárs és hős társinak emlékét.

Az utcában emléktábla örökíti meg Beloiannisz elvtárs emlékét. Az emléktábla felirata a következő: "Nikosz Beloiannisz, a nagy görög szabadságharcos és hazafi emlékére, aki életét áldozta népe szabadságáért, boldogságáért. 1952 március 30-án az amerikai imperializmus parancsára a görögországi reakció vérbirosága három hős társával együtt hazug vádak alapján kivégeztette. Budapest dolgozó népe az embviség nagy szabadságharcának hőst és vértanúját tiszteli benne."

Elhelyezték az új névtáblákat a Beloiannisz-rakparton

is./MTI./

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1952 április 1.

22 óra — perc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó Ni A Meteorológiai Intézet jelenti április 1-én, kedden
21 órakor:

A szubtrópusi meleg légtömeg és a szárazföldi hideg levegő határa ma este Madrid, Marseilles, Milano, Pozsony, Varsó, Riga, Kiev, Odessza vonalán van. Ettől északnyugatra, illetve északkeletre még a déli órákban is alig néhány fokkal fagypont feletti hőmérsékletet mértek, délkeletre viszont 15, sőt: 20 f° feletti meleg észleltek.

Hazánkban kedden élénk, helyenkint erős volt a délnyugati szél. Napközben a hőmérséklet a fővárosban 18, a Dunántúlon általában 19-21, máshol 22-25, sőt Pécsen és Szegeden 26 fokig emelkedett. Az esti órákig néhány helyről kisebb esőt jelentettek.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 742 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Mérsékelt délnyugati-nyugati, majd északnyugati szél, többfelé eső, a hegyeken esetleg havazás. A hőmérséklet elsősorban az ország nyugati és északi részeiben csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre szerda reggel
5-7, délben 10-12 fok között, /MTI/

V ó g e .

TL